
rnnsoARA, XII. EVF. 

FEtEt ős szenkeszTő 

elmélyül a hit, Isten igazsága utáni vá
- 

kozás. Iyenkor az eljövendő betlehemi 

előreveti fényét, hogy rávilágitson 
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landóságnak az a körülmény is, hogy már 

készek kicserélni nagyszámu foglyukat az 

ellenfelek. Négyezer foglyot cserél ki rövi- 

desen a szemben álló tábor, kész az egyez- 

mény. Néhány ezer embernek tehát már 

biztos a boldog karácsonya, a békés kará- 

csony, amely szive mélyén bizonyára leg- 
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hőbb óhajtása az egész spanyol népnek. 

Hogy végre mindenki visszatérhessen gyer- 

mekéhez, családjához, a kihamvadt családi 

tüzhelyhez. Segélybizottságok is alakulnak 

már minden országban, hogy enyhitsenek a 

spanyol nép szenvedésén. De minden segit- 

ségnél erősebb orvosság volna Európa 
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együttes, hatályos állásfoglalása, hogy 

megszünjön végre a spanyol háboru és an- 

nak minden megpróbáltatása. Ez volna a 

legszebb ajándék, nemcsak Spanyolország, 

hanem Európa számára és a spanyol testvé- 

rek kibékitése volna az európai közbéke 

egyik legbiztatóbb záloga is. (- 
ang 

a szegényes kis jászolra, amelyben az 

riség megváltója szendereg, angyali 

sollyal arcán. Majdnem kétezer éve má
r, 

sztendő e ujból és ujból 

k karácsony táján ennek a mosolynak 

rőfényü örömét, de sajnos csak ven- 

ként rezdül meg szivünkben a szentes
ti 

, mert hamarosan ismét beköszönte
nek 

köznapok, ismét azok vagyunk, amik vel- 

nk, konok kegyetlen, egymással szemb
en 

áz, szeretetnélküli emberek. Javithatatl
a- 

Ek vagyunk, magunk részéről semmit sem 

ttünk, hogy szivünkkel is megválaszoljuk 

megváltás művét. Sohasem távolodtunk 

sszebbre, mint éppen ma, attól a gondo- 

ttól, amelynek a központjában a sze
retet 

igárözönében ott világit a kereszt. Nem, 

A nem a kereszt világit, hanem a világitó 

kéták, vörhenyes ördögi palásttal boritva 

felhőket, az égbolt alját. Nem édes, békes- 

gsóvárgó dallamok szállanak zsongva a 

1 agasságok felé, irtózatos csata zajlik a 

gben, meteor-záporként zuditva a megkin- 

tt földre a szaggató robbanó, gyujtó pusz- 

t. Soha a világháboru legörjöngőbb 

ada pjaibau sem élte azt meg egyetlen város, 

vetlen nép sem, amit ma Madrid, egész 

panyolország. Hiába őrizte meg a háboru- 

an, félve, vigyázva boldog semlegességét. 

gis csak véget értek az aranjuezi szép 

pok. Nincsen már liget, nincs rózsás labi- 

t, amint régi jó Berzsenyi Dániel monda- 

á, romban hevernek a kéjpaloták, ledön- 

ött torzok a márványszobrok, az ultrama- 

in szinekben csillogó szökőkutak. Madrid- 

pedig nincsen már érintetlen ház sem, 

tlen töretlen ablak, gyermekek, aggok, 

onyok csorduló vére sötetre festi a pos- 

dó szennyvizet, ahogy a légi harc bombái 

üntelenül lecsapnak az agyonhajszolt vá- 

polgári lakóira, akik a pince-katakom- 

ikban keresnek éhezve, szomjazva, elcsi- 

zva menedéket. A legátkosabb testvér- 

c a spanyol belháboru, ahol a Komintern 

izgatás minden gyujtóanyagával táplálja 

felizgatott lelkeket, hogy magasan égő, 

Hhatatlan tüzfészket teremtsen Európa 

ében. Ugyanekkor Keleten dol ka 

and 
ől-e 

a kinai 
narsallt n 

A kinai kommunista lázadásban for- 

dulat állott be. Csang-Hsueh- 

Liang tábornok, aki csapataival fellá- 

zadt a nankingi kormány ellen, belátta 

vállalkozásának reménytelenségét és az- 

ért megadásra határozta el magát. Meg- 

bizottja által a nankingi kormányhoz le- 

velet küldött, amelyben kijelenti, hogy 

személyes érdekeit alárendelik 

Kina érdekeinek és hajlandó 

Csang-Kai-Csek marsallt Nan- 

kingba kisérni, egyben kész vál- 

lalni a reá kiszabandó büntetést. 

Kinában nagy nyugtalanságot keltett 

az a körülmény, hogy Tiencsintől délre 

erős japán csapatok vonultak fel. A ja- 

pánok ugyan kijelentették, hogy csak 

hadgyakorlatról van szó, azonban a ja- 

pán hadügyminiszter legutóbbi kijelen- 

tései után ennek nem sok hitelt tulajdo- 

nitanak. Sokkal inkább valószinünek lát- 

szik, hogy Japán ténylegesen be akar 

ban a japán hadügyminiszter megismé- 

telte, hogy 

Japán megteszi a szükséges in- 

tézkedéseket Kina bolsevizálá- 

sának megakadályozása és a 

keletázsiai béke biztositása ér- 

dekében. 

A nankingi kormány katonai bizott- 

sága további három napra meghosszab- 

bitotta a lázadókkal kötött három napos 

fegyverszünetet. Remélik, hogy ezen idő 

alatt sikerülni fog a lázadást teljesen 

felszámolni. 

Jelentettük, hogy a kinai kormány a 

miniszterelnökséget Wang-Csing- 

Uel volt miniszterelnöknek ajánlotta 

fel. Wang-Csing-Uel jelenleg Berlinben 

tartózkodik és az ottani kinai követtel 

megbeszéléseket folytat. Legközelebb 

résztvesz Kina európai diplomatáinak 

Párisba összehivott értekezletén. Ezen 

az értekezleten behatóan vizsgálják meg 

Kina katonai és politikai helyzetét. 

avatkozni a kinai eseményekbe. Tokió- Wang-Csing-Uel ennek a kon- 

A londoni lapok jólértesült forrásból köz- 

Ek, hogy az Anglia és Olaszország közti 
tár- 

gyalások már annyira előrehaladtak, hogy 

legközelebb irásban lefektetik azokat 
a biz- 

zovjetfutárok és a kommunista sejtek, sőt 

vág már a török-francia szomszédság 

ába is egy sziriai kikötő birtokáért fely- 

tt versengésben a mohón szabdaló vörös 

tositékokat, amelyek egymás érdekeinek a 

Földközi-tengeren való tiszteletben tart
ásá- 

ra vonatkoznak. A két ország között 
paktu- 

mot kötnek, amelynek aláirására u
jév után 

gyülöletnek az aknamunkáját! Vajjon 

gengedheti-e, hogy még karácsony kü- 

zöbén is változatlanul duljon tovább a test- 

harc? Mindenesetre nehéz lesz megálli- 

ni, mikor már romhalmaz Madrid és lelki- 

gyülöletbe fult, széttépett egész Spa- 

olország. De azért mégis, mintha az eljö- 

dő nagy ünnep békefénye a spanyol ál- 

datlan küzdelmekre is vetne némi biztató, 

ány sugárt. Talán mégis lesz fegyver- 

et karácsonyra: a pápa hajlandó közve- 

Mindenesetre erős záloga a békehaj- 

ény 
aozara 

képe 

kerül a sor. Anglia elismeri Olaszország 

abessziniai hóditását és annak bizonysá- 

gául Addis Abebában levő köve
tségét kon- 

zulátussá alakitja át. 

A római Stefáni-ügynökség, vala
mint az 

olasz sajtó megerősiti a londoni hiradás
t és 

annak a véleményének ad kifejezést,
 hogy 

Olaszország és Anglia között hamarosan 

létrejön az ugynevezett uriember
i megegye- 

zés, mivel a folyamatban levő tárgyalások 

már kedvező stádiumba jutottak. 

A Star cimü londoni lap jelentése sze
rint 

Karácsonyi ajándéknak készül 

az angol-olasz egyezmény 
ban a formában jön létre, hogy a Földköz

i- 

tengerre vonatkozólag helyreállitják a két 

ország között az 1935 előtt létezett egyez- 

ményt. IHymódon biztositják egymás érde- 

keit a Földközi-tengeren. A Reuter-irod
a ró- 

mai jelentése szerint az egyezmény a két 

kormány karácsonyi ajándéka lesz. Az 

egyezmény angol-olasz jegyzékváltás for- 

májában történik meg. Biztositékot nyujta- 

állapot fentartására. Az egyezményt azok a 

tárgyalások érlelték meg, amelyeket Rómá- 

ban Ciano gróf olasz külügyminiszter é
s Sir 

Eric Drumond angol nagykövet folyta
ttak. 

Anglia elismeri Olaszország abessziniai
 hó- 

ditásait, ezzel szemben Olaszország biztosit
- 

ja Anglia abessziniai gazdasági érdekeit. 
A 

két fél mindent elkövet arra vonatko
zólag, 

nak egymásnak a Földközi-tengeri jel
enlegi 

Bz utolsó emberig kKiirtjál 

ferenciának az eredményétől 

teszi függővé, hogy vállalják-e 

a kormányalakitást vagy sem. 

A nankingi kormány hivatalosan 

közli, hogy amennyiben a felkelők nem 

helyezik szabadlábra Csang-Kai-Csek tá- 

bornokot és az nem érkezik hamarosan 

Nankingba, akkor a felkelőket az utolsó 

emberig kiirtják. A nankingi kormány 

ugyanis nem hajlandó magát a felkelők- 

től félrevezettetni, 

Szombat délutánig Csang-Kai-Csek 

marsall nem érkezett meg Nankingba. 

Ebből arra következtetnek, hogy az a le- 

vél, amely Csang-Hsueh-Liang levele ki- 

séretében Nankimgba érkezett és amely 

a marsall aláirásával közli, hogy Csang
- 

Kai-Csek szombaton a fővárosba ér
ke- 

zik, hamisitvány. A nankingi kormány 

már elejétől kezdve is bizalmatlanul fo
- 

gadta ezt a levelet. 

Azt hiszik, hogy Csang-Hsueh- 

Liang csak időt akart nyerni a 

hamisitott levél segitségével. A 

lázadó csapatokat már teljesen 

körülkeritették és azok legfel- 

jebb abban reménykedhetnek, 

hogy az északi hegyekben por- 

tyázó kommunista bandák siet- 

nek majd segitségükre. 

Azért tehát egyelőre huzni akarja az 

időt és valószinüleg ez érlelte meg benne 

a tervet, hogy a nankingi kormányt fél- 

revezesse. Tegnap Nankingba érkezett 

Csang-Kai-Csek sógora, Szung, a kinai 

jegybank kormányzója és szintén annak 

a véleményének adott kifejezést, ho
gy 

az a bizonyos levél hamisitvány. A kor
- 

mány most várja Nankingba Cs
ang-Kai- 

Csek feleségét, aki majd kétségtelenül 

megállapitja, hogy a levél férjének 
keze- 

irása-e? A kormány elhatározta a
zt is, 

hogy 
Csang-Hsueh-Liang tábornok- 

nak nem adja meg a kért to- 

hogy az egyes államokat meggyő
zze arról, 

harmadik állam ellen sem. 
hogy az egyezmény nem irányul egyetlen

 vábbi fegyverszünetet. 

1 

az angol-olasz egyezmény valószinüleg 
ab- 

elsőrangu kivitelben 

karácsonyi alándékul 

Timisoara I. ker. Piata Brát
ianu 

Kossak udvari fenyképésznél 
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Jugoszláviai irók estje Budapesten. 

tesnap tartolta mes a Zene- 

tek meg a magyar fővárosba. A pályaudva- 

ron a jugoszláv követ, a magyar kultuszmi- 

niszter képviselője, valamint számos ma- 

gyar iró és ujságiró fogadta őket. Az esté- 

lyen, amely kitünően sikerült, Hóman 

Bálint kultuszminiszter is megjelent. 

Derüs idő. Tegnap néhány óra kivéte- 

lével tulnyomóan derüs időjárás volt. Az 

enyhe hőmérséklet tovább is tartott. Dél- 

előtt tizenegy órakor négy, délután pedig 

hét fok meleg volt. Estefelé némi lehülés ál- 

lott be. A meteorológiai intézet jelentése 

szerint mérsékelt délnyugati, majd északke- 
leti légáramlás várható, sok helyen köddel, 
itt-ott némi esővel, a hőmérséklet nem vál- 
tozik. 

eezoe 

Legnagyobb választék 

Radá 
Timisoara I., Bulevard Regele Ferdinand 8 

Legjobb 
(Lioyd-sor) 

minőség Feltünő olcsó árak 

Lakomákal csapnak és lényűzésben dőzsölnek 
Spanyolországba érkezett szavjetorosz tisztek 

Kétségtelen, hogy a spanyolországi 
polgárháboru már befejeződhetett vol- 
na, ha az egyes hatalmak - és főleg 
Oroszország - szigoruan betartották 
volna a benemavatkozási egyezményt. 

Franciaország és Anglia most 
ujból azon fáradoznak, hogy 
az egyes külföldi államokat a 
semlegesség betartására birják. 

Párisban Delbos külügyminiszter hosz- 
szabb tanácskozást folytatott Potemkin 

szovjet nagykövettel. Jól beavatott kö- 
rök értesülése szerint a francia kormány 

azon fáradozik, hogy Szovjetoroszorszá- 
got rábirja Spanyolországgal szemben 

való magatartásának megváltoztatásá- 
ra. Franciaország nem titkolja ama ag- 
godalmát, hogy 

a spanyol vörös kormánynak 

Szovjetoroszország részéről va- 

ló támogatása könnyen európai 

konfliktust idézhet elő. 
Páris igyekszik Moszkvát arról meg- 
győzni, hogy a békét csak a benemavat- 

kozási paktum szigoru betartásával le- 

het biztositani. 
A nemzeti felkelők tegnap ujabb nagy 

tüzérségi támadást intéztek Madrid el- 
len. Madrid fölött nagy köd van. A vé- 

dősereg támadást kisérelt meg az ost- 
romlók ellen, amelyet azok azonban visz- 

szavertek. 

A vörös milicia soraiból több belga ön- 
kéntes a madridi belga követségre me- 
nekizt, Ezek kijelentették, hogy csalód- 
tak a spanyol vörös elvtársakban, mivel 

azok azonnal az első tüzvonalba küldték 
őket és senki nem gondolt leváltásukra. 
Igen sok belga önkéntes elesett, mások 
igen sokat szenvednek a hideg és a rossz 
ellátás következtében. A belga követség 
a menekült önkénteseket visszaszállitja 
hazájukba. 

Valenciában naponta ismétlődnek meg 
a kommunisták és az anarchisták között 
az összetüzések. 

Nagy elégedetlenséget kelt, 

hogy a Valenciában tartózkodó 
szovjetorosz tisztek hallatlan 
fényüzést fejtenek ki. Az orosz 
tisztek dáridóznak és nagy la- 
Romákat csapnak, a lakosság 

pedig nélkülöz és éhezik. 
Tegnap a felháborodott spanyol vörös 
katonák többször rálőttek egy luxus- 

autóra, amelyben orosz tisztek ültek. A 

tisztek őrsége viszonozta a tüzelést és 

a tömeg közé is lőtt, amikor az támadó- 
lag lépett fel. öt halott maradt a helyszi- 

nyugtalanitja a kutyákat. Ugyanakkor 

mány a városban mindinkább növekedő 
nyugtalanságra való tekintettel székhe- 
lyét Cartagénába tette át. 
Az angol külügyi hivatal tegnap érte- 

sitést kapott Franco tábornoktól, 
hogy a burgosi kormány hadihajói Ma- 
laga, Almeira, Cartagena, Valencia, Bar- 
celóna, Tarragona, Bilbao, Santander és 
Gijon kikötők bejáratait aknákkal el- 
zárta. 

Angliában a bejelentés nem 

okozott nagyobb hatást. 

A franciaországi Mill a u repülőtéren 
tegnap délelőtt hat férfi jelent meg és 

. 

kijelentette, hogy megbizatása van a re- 
pülőgépeket felülvizsgálni. Az őr gya- 
nutlanul bocsátotta be őket a hangárba. 
A három legjobb gépet kiválasztották és 
azt kivontatták azzal, hogy odakint meg- 
vizsgálják. 

Majd megtöltötték a tartá- 
nyokat benzinnel, aztán mielőtt 

ebben bárki megakadályozhatta 
volna őket, elszálltak és hama- 

rosan eltüntek. 
A repülőgéptolvajok Spanyolország felé 
vették utjukat. Valószinüleg kommunis- 
ták voltak. 

a biróság 
Pongrácz Gellért aradi minorita 

atya a tavasszal a római katolikus egy- 
házi énekkar karnagyának temetésén 
gyászbeszédet mondott, amely miatt el- 
járás indult meg ellene. A papot letar- 
tóztatták, majd néhány heti vizsgálati 

fogság után szabadon bocsátották. Az 
ügyészség a gyászbeszédben foglalt 

egyes kitételek miatt államellenes izga- 
tás cimén emelt ellene vádat. A most 
lefolytatott tárgyaláson Pongrácz Gel- 
lért ártatlanságát hangoztatta és kije- 
lentette, hogy beszédének egyes szóvi- 
rágainak félreértéséből származott a 
vád. Iancu Traian rendőrkvesztor, aki 
a temetésen jelen volt, elmondotta, 

Három hónanpi fogházra itélte 
a minorita lelkészt 
és Pongráczot csak azért nem tartóz- 
tatta le nyomban, mert el akarta kerül- 
ni a botrányt. Több tanu azt vallotta, 
hogy a beszédben nem talált semmi izga- 
tást, más tanuk szerint pedig a beszédet 
nem lett volna szabad elmondani. A per- 
beszédek elhangzása után a törvény- 
szék az itélet kihirdetését tegnap délre 
halasztotta el. 

A törvényszék Pongrácz Gellért mi- 
noritát bünösnek mondotta ki az állam- 
ellenes izgatásban és ezért három hó- 
napi fogházra, tizezer lei pénzbüntetés- 
re, valamint politikai jogainak felfüg- 

gesztésére itélte. Az elitélt minorita lel- 
hogy a beszédről jegyzeteket készitett 

Vakmerő rablótámadás történt az el- 
mult éjszaka az I. kerületi Marghiloman 

utcában. Az elszánt banditák megkisé- 
relték a behatolást az utca végén levő 

egyik villába, amelynek lakója, Frank 
Jenő bőrkereskedő azonban vadászfegy- 
verrel elkergette a veszedelmes látoga- 
tókat. Frank Jenő és felesége éjszaka 

az udvaron két farkaskutyájuk ugatá- 

sára ébredtek fel. Az ugatás erősödött, 
mire Frank felkelt, hogy megnézze, mi 

felsietett már a villa emeletére az egyik 

földszinti helyiségben tartózkodó cse- 
nén. Hir szerint a Caballero-kor- 

AB( 
Aikalmas karácsonyi ajándékok 

Textil- és 
divatárucsarnokban 
1. kerület, Piata Unirii 14. szám 

lédleány is, aki közölte, hogy a villába 

mint: 

kész felebbezett. 

Fegyveres banditák vakmerő 
rablási kisérlete egy Bega-menti 

villába 
rablók akarnak betörni. A rablók köz- 

csoport tagjai, akik nyilván a rabi 
voltak, szerte szaladtak. Frank Jen 
telefonon értesitette a rendőrsé 
amely a vakmerő banda tagjainak k 
rekeritésére megtette az intézkedése 

Hiző és fogy 
kuránál 

nagy választékba 

lermann Ed 
és Fiz 
mérlegüzem 

TimiSoara IV., Str. Bratianu 20 
a Tivolival szemben, eron Nanitatott 1883. évben 

IPARVALLALATOK vagy MAGÁ! El 

saját érdekükben vizsgáltassák felül összes 

BIZTOSITAÁSI KÖTVENYEIKET 

akár élet, vagy tüz. 

Fontos, hogy jól van-e bebiztositva, ne. 

fizet-e sokat, nincs-e helytelenül biztositva? 

Mielőtt bármilyen biztositást köt, kérjen in 

gyenes felvilágositást, tanácsot 

FARKAS BELA v. biztositó igazgatónál 

Timisoara L, Str. Milánó 6 sz. Telef.: 18- 

Személyes látogatás d. e. 9-2-ig. 
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Die allerbesten Sicher 
heitsschlösser, Türsiche 
rungen u. Türechliessei 
Yale, Zeiss etc. 

finden Sie nur bei 

Recomin 
(J. Kulmann) 

Bucuresti, Str. Cámpineanu 14 Teleion 4-40-92 

A Uinyi Bancina-Bár 
decemberi lővárosi műsorából: 

ben kétszer rálőttek a kutyákra, mire 
Frank Jenő, aki vadász, szintén fegy- 
veréhez nyult. A vadászfegyverrel az 
ablakhoz lépett és vaktába kilőtt a sötét 
udvarra. Amikor a villa keritésénél 
mozgolódást észlelt, az utca felé néző 
ablakhoz lépett és kiszólt, hogy ki van 
lent. Valaki azt válaszolta, hogy a járőr 
érkezett. Ugyanaz a hang azt válaszolta 
még, hogy a rablók elmenekültek és 
felszólitották Frank Jenőt, hogy lőjjön 
utánuk. A bőrkereskedő erre ujabb lö- 
vést adott le, de lentről viszonozták a 
tüzet, majd a magát járőrnek mondott 

férii- és nőiszövetek, különféle divat- : 
selymek, bársonyok, fianellek, külfö ildi 
ingpuplinok és pyjama-anyagok óriási 
választékban legolcsóbb reklámárak 
mellett!? 

Ras-Tanagra 
néger táncosnő 

a berlini Ula-filmvállalat revűsztárja 
eddig még nem létezett csodás 
táncszámaival ejti bámulatba 

a közönséget 

lorelte. Darbakó 
A londoni Colosseum 
volt tagjai fényes 
műsorszámaikkal 



1936, DECEMBER : 

mműellektuellek ! 
Mióri nem vagyiok kénesek 
alkotó munkára ? 

rudjuk, hogy a szellemi munkát végző 

berek olyan életre vannak kényszeritve, 

ely kizárja a fizikai aktivitást, miáltal a 

rvezetnek eljuttatott élelmiszerek elégési 

vamatában zavarok állanak be. Ez okból 

elfogyasztott táplálék csak kis mérték- 

1 lesz átváltoztatva és a testben elfo- 

asztott táplálék csak kis mértékben lesz 

áltoztatva és a testben elosztva, ugy 
y nagyobb része hosszabb ideig a gyo- 

rban és bélben marad. 

ből kifolyólag a bágyadtság, amit ét- 

zés után mindenki érez, az intellektuellek- 

még állandóbb jellegü lesz és az emész- 

egész folyamata alatt tart. Pedig éppen 

ellemi munkások azok, akiknek különö- 

1van szükségük arra, hogy munkaköz- 

jó hangulatban legyenek. 

Azonban van erre a betegségre - amely 

yos következményekkel is járhat - egy 

ögyszer, ami biztos és felülmulhatatlan. 

„GASTRO-D amerikai készitmény olyan 

lajdonságokkal bir, amelyek az összes 

omor- és bélbántalmaknál kitünő eredmé- 

eket mutattak és amelyek ezeknek, vala- 

nt a velük kapcsolatban levő szerveknek 

ális müködését biztositják. 

„GASTRO-D" kapható az ország minden 

ógyszertárában és drogériájában, vagy 

án megrendelhető 130.- lei utánvét 

llett Császár E. gyógyszertárában, 

1curesti, Calea Victoriei 124. és Fis 
mértegi 1e1 

HA lakók jegyzékének 
ellenőrzése 

A pénzügyigazgatósági közegek meg- 

zdték a lakók jegyzekének ellenőrzé- 

Még 1935 áprilisában ugyanis olyan 

delkezést adott ki a miniszterium, hogy 

háztulajdonosoknak a lakbérleti szerződé- 

en kivül még a lakók jegyzékét is be kell 

jtani az illetékes pénzügyigazgatóságok- 

z. A jegyzéket minden év januárjában 

ell beadni és annak a lakó nevén, foglalko- 

jlami ksán kivül még a bérleti összeg nagyságát 

I4 tartalmaznia kell. Ebben az esztendőben 

ptember hónapban több hetes határidőt 

iztositottak a lakbérlők jegyzékének utó- 

os beterjesztésére, azzal a megjegyzés- 

hogy aki ezt a határidőt is elmulasztja 

nem nyujtja be a jegyzéket, szigoru bün- 

tésnek teszi ki magát. A büntetés egy évi 

dóösszez, aki tehát nem terjesztette be a 

eomil éket, azt évi adóösszegével birságolják 

kulmant) g. A pénzügyigazgatóság közegei számos 

mun M lyen birságot vetettek ki, még az elmult 

7 e is. A pénzügyi közegek felülvizsgálják 

rleti szerződéseket. Amely szerződések 

mi 

jemi M 

ndók. 

az egykori Tisza-gyilkos 
A budapesti törvényszék annak ide- 

en Gaártner Marcell volt vegyész- 

t rnököt Tisza István gróf meggyil- 

kolásában való részvétel miatt tizenöt 

i fegyházra itélte. Gártner Marcell 

jüntetését a váci fegyházban kitöltötte 

két év előtt szabadult onnan. 

gnap lopás miatt került ismét biró- 

ág elé. Az volt ellene a vád, hogy az 

ik utcában az ott álló tejeskocsiról 

gye lopott egy teli két decis tejesüveget. 

é0! Gaártner Marcell a tárgyaláson tagadta 

ikk lopást, azonban a kihallgatott tanuk 

amennyien ellene vallottak. A biróság 

enöt napi fogházra itélte. 

III. IITOl 
szép, jó és olcsó. 
Allandó kiállitás ! 

imisoara I., Piata Unirii 

AZ ALLAMPOLGARSÁGI LISTAK FE- 

LULVIZSGALÁSA. Néhány napon belül a 

belügyminiszter közli a megyei prefekturák- 

kal, hogyan járjanak el az állampolgársá- 

gok ellenőrzésénél. Az utasitások alapján a 

megyei prefekturák egyenkint vizsgálják 

majd felül azoknak az állampolgárságát, 

akiket az 1924. évi törvény alapján vezettek 

be az állampolgárok jegyzékébe. A tévedé- 

seket és jogtalan bevezetéseket közlik a bel- 

ügyminiszterrel, aki intézkedik majd a tör- 

lésről, ugyanakkor pedig eljárást indit az 

ellen, aki a jogtalan és törvénytelen beje- 

gyezést lehetővé tette. A belügyminiszte- 

rium gondoskodni kiván arról is, hogy a fe- 

lülvizsgálás tárgyilagosan történjék. 

NIVE FOGKRÉMET 
gyermekeinknek! 

Gondoskodjék róla, hogy már zsenge gyermek- 
korban hozzászokjanak a gondos fogápoláshoz! 

Minden étkezés után, de különösen lefekvés előtt, 

gyermekeink fogaikat N1 VE A FOGKRÉMMEL 
gondosan keféljék meg, szájukat oblitsék ki. 

Ez a legbiztosabb tisztántartási mód és 

szép fehér fogakat eredményez. 

Csodás iza! 

Umisoaca kettős ünnepne 

román szókesegyház alankőletétele 
és Duca mellszobrának leleplezése 

Városunk ma nagyarányu kettős ün- 

nepség szinhelye lesz. Az ismeretes pro- 

gram csak annyiban változik, hogy a 

megbetegedett Jamandi Victor kul- 

tuszminiszter helyett a kormány kép- 

viseletében Mosoiu Tiberiu földmü- 
velésügyi államtitkár érkezik Timi- 
soarára. 

Reggel félnyolckor érkezik meg váro- 

sunkba Lapedatu Alexandru szená- 

tusi elnök, Mosoiu Tiberiu államtitkár, 

továbbá Bratianu Bebe képviselő, 

aki a liberális párt országos elnökének, 
Bratianu Dinunak a megbizásából 
jön. A vendégeket a pályaudvaron 

Nistor Dimirie dr. vármegyei prefek- 
tus és Coman Augustin főpolgármes- 
ter fogadják nagy küldöttség élén. Az 
előkelő vendégek a Palace-kávéházban 

reggeliznek, onnan pedig a liberális 

pártklubba mennek. 

Délelőtt tiz órakor Mager Andrei 

dr. aradi püspök a IV. kerületi uj román 

templomban nagymisét mond. Azután 
a közönség körmenetben vonul az épülő 
görög keleti román székesegyházhoz, 

ahol tizenegy órakor megy végbe az 

ünnepélyes alapkőletétell. Az egyházi 
szertartás után Mager Andrei püspök, 
Lapedatu szenátusi elnök, Nistor Di- 

mitrie dr. prefektus és Coman Augustin 

főpolgármester mondanak beszédeket. 

Az alapkő letételéről szóló okmányt 
Tiucra Patrichie dr. főesperes olvas- 

sa fel. Az ünnepségen a hadsereg kép- 

viseletében Bunescu Alexandru tá- 

bornok, vesz 

részt. 
Délben tizenkét órakor megy végbe 

néhai Duca, volt miniszterelnöknek a 

piarista liceummal szemben felállitott 

mellszobrának leleplezése. Ezen az ün- 

nepségen Mager dr. püspök, Mosoiu 

államtitkár és Coman főpolgármester 
mondanak beszédeket. Két órakor a 
Tiszti Kaszinóban a vendégek tisztele- 
tére bankettet rendeznek. Délután fél- 
ötkor a Doina Banatului dalegylet a 

Tiszti Kaszinó nagytermében Mager 

Andrei dr. püspök védnöksége mellett 

vallásos karácsonyi ünnepélyt rendez. 

A püspök ez alkalommal beszédet is 

mond. 

Nistor Dimitrie dr. prefektus Timi- 
soara lakosságához a következő felhi- 

vást intézi: Ma délben tizenkét órakor 

leplezik le Timisoarán néhai Duca mi- 

niszterelnök szobrát. Felhivom a város 

polgárait nemzetiségre való tekintet 

nélkül, hogy vegyenek részt az ünnep- 
ségen és igy fejezzék ki hódolatukat az 

elhunyt államférfiu emlékének, aki rit- 
ka önmegtagadással, hüséges munkával 

és igazi hősiességgel szolgálta a hazát 

és a trónt. 

Hasonló felhivást intézett a lakosság- 

hoz Coman Augustin főpolgármester 
is. Hangsulyozza, hogy az elhunyt Duca 

volt miniszterelmök, aki az ország egyik 
legnagyobb államférfia volt, a kisebb- 
ségek iránt is mindenkor megértéssel 

viseltetett. 

hadosztályparancsnok 

halálosvégű diáhtragédia 

jiatal tettese a bivóság előtt 
Ez év november harmadikán a IV. 

kerületi Ion Ghica utcában megrázó tra- 

gédia játszódott le. A tizenöt éves 

Mesterházy-Nagy Gyula egy re- 

volvert akart megmutatni Giurita 

Gheorghenak, a piarista liceum tizen- 

nyolc éves diákjának. A revolverből a 

fiatal fiu kivette a töltényeket, de egy 

golyó mégis a csőben maradt. Amikor 

azután tréfásan Giurita Gheorghere 

szegezte a fegyvert és meghuzta a ra- 

vaszt, a revolver elsült és a golyó Giu- 

Legkedvesebb 

Hottás-a nyakkendől! 
Kalap Ralap és fehérneműkülönlegességek 

nagy választékban 

rita mellébe hatolt. A lövés átszakitotta 

a sziv ütőerét és a szerencsétlen fiatal- 
ember meghalt. A fiatal fiu, aki gon- 

datlanságával a tragédiát okozta, két- 

ségbeesetten hazarohant és apjának, 

Mesterházy-Nagy Gyula nyugalmazott 

pénzügyi tisztviselőnek elmondotta a 

történteket. Az apa erre maga vitte el 
fiát a rendőrségre, ahol megállapitot 

ták, hogy a revolvert szüleinél albérlet- 

ben lakó katonatiszttől vette el és a 

fegyverrel barátai előtt akart dicse- 

ajándék karácsonyra 

Bul. Regele Ferdinand 

kedni. 
Az ifju Mesterházy-Nagy Gyula teg- 

nap került a fiatalkoruak birósága elé. 

A tárgyalást Vadász Béla ár. tör- 

vényszéki biró folytatta le, a vádat 

Buzoianu ügyész képviselte, a vé- 
delmet Adler Endre dr. ügyvéd látta 

el. A tárgyalás zárt ajtók mögött folyt 

le és ennek befejezése után a biróság 

bünösnek találta a vádlott fiut gondat- 

lanságból okozott emberölésben, de 

büntetést nem rótt ki. A vádlott fiunak 

egy évi próbaidőt engedélyeztek és ha 

ezen idő alatt nem követ el ujabb bün- 

cselekményt, akkor ezen eset miatt 

nem büntetik meg. Az itéletet az ügyész 

elfogadta és igy jogerőre emelkedett. 
......................... 

A pékkenyér 

legnagyobb sulya 
két kiló 

A város vezetősége miniszteri felha- 

talmazásra nemrég ugy intézkedett, 
hogy a pékek által eladásra sütött ke- 

nyér darabonkinti sulya nem haladhat- 

ja meg a két kilót, viszont a magánház- 

tartások részére sütött kenyér minimális 

sulya három kiló. Az ugynevezett bol- 

gár pékek - akik komlós kenyeret 

sütnek - ezzel az intézkedéssel elége- 

detlenek voltak és, miként megirtuk, 

küldöttségileg keresték fel Coman 

Augustin főpolgármestert, akitől azt 

kérték, hogy eladásra egészen öt kiló 

sulyig süthessenek kenyeret. Coman 

főpolgármester ennek a kérdésnek az 

eldöntését a pékekre bizta olyképpen, 

hogy szavazás utján döntsék el, milyen 

sulyu kenyeret kivánnak eladásra sütni. 

A pékek ipartársulata foglalkozott ez- 

zel a kérdéssel és megállapitotta, hogy 

miután a pékkenyér és a házi kenyér 

között egy kiló sulykülönbségnek kell 

lenni, ennélfogva öt kiló pékkenyér 

mellett hat kiló sulyon alól nem lehetne 

a pékeknél magánháztartások számára 

házi kenyeret sütni, már pedig igen ! ke- 

vés család van, ahol ilyen nagy kenye- 

ret készitenek. A pékek szavazással 

ugy döntöttek, hogy fentartják az ed- 

digi rendszert, vagyis a pékkenyér ma- 

ximális sulya két, a házikenyér mini- 

mális sulya pedig három kiló marad. 

A választási igazolványok kiváltása. A 

szavazóigazolványok kiváltására szóló ha- 

táridő a mult vasárnap lejárt. Tekintettel 

azonban arra, hogy több ezer választó nem
 

vette ki igazolványát, a választási iroda 
el- 

határozta, hogy az ünnepek után a vájasz- 

tási igazolványok kiváltására ujabb na- 

pokat tüz ki. 

Minden tsütörtök, szombat és vasárnani [ 

neiiiávélázian] 
1V., Str. Brátianu 27 

Bámbó Jóska muzsikál / Tánc rendelid 



Dea 

előrIzeTÉsI ÁRAK 
Romántiában: 

naganosoknak egy hónapra 70, 

200, félévre a80, egész évre 

yugdilasoknak egy hónapra 60, negyed
t 

évre ar télévre E0b egész évre 600 le
i 

Watóságoknak, közhivataloknak és köz-
 

zemme, gyáraknak és vállalatokna
k 

egy évre 1000 lel 

Magyarországoz: 

ancsoknak egy hónapra s, negyed- 
10, félévre egész évre 40 pengő. 

eyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 

ée ai ftélévre 19 egész évre 30 pengő 

telefon: 

e-52 este 10 óra után 14-09 vagy 2-6 

750 lel 

ása 
a .Temesvarer Zehung ayomás 

nyom: 

s 7 

gjön a tél 
a hivatalos tél és holnap, hétfőn, december 

21-én már be is kopogtat hozzánk. Hála Is- 

tennek, nem volt igazuk azoknak, akik a ju- 

lusi kánikula idején azt jósolták, hogy a 

dermesztő és minden életet elfagyasztó tél 
már október közepén bekövetkezik. Elte- 

kintve néhány heti locs-pocs időtől, eddig - 

különösen az utóbbi napokban - nagyon 

kellemes időjárás volt. Most aztán, hogy a 

tél a naptár szerint hivatalosan is elérkezik, 

őszintén mondjuk, hogy nagyon boldogok 

leszünk, ha meghagyja számunkra az eddigi 

enyhe időjárást. Nekünk jó igy is, nem va- 

gyunk eszkimók, hogy tüdősorvadást kap- 

junk, ha nincsen legalább huszonöt fok hi- 

deg. Az a kis fagyás, amely az utcai pocso- 

lyákat vékonyka jégkéreggel boritja, hogy 

a gyerekek csuszkálhassanak, majd csak 

meglesz óriási hideg nélkül is. És azt a kis 

havat, amelyre a sielőknek és a ródlizóknak 

szükségük van, majd csak megtalálják azok 

a közeli hegységekben. Megszoktuk az utób- 

bi időben a szerénységet és most sem ké- 

rünk sokat a küszöbünk előtt levő téltől. A 

hidegből és a zuzmarából nem kérünk sokat. 

Holnap van a tél kezdete, amely egyuttal 

az esztendő legrövidebb nappala és leghosz- 

szabb éjjele. Azután lassan - jó ideig még 

szinte észrevétlenül - hosszabbodnak a 

nappalok. Január végére azonban ez a nap- 

pali meghosszabbodás mégis már eléri az 

egy órát. Minél inkább hosszabbodnak a 

nappalok, annál inkább megyünk kifelé a 

télből. Addig-addig hosszabbodnak, amig 

egy szép napon csak arra ébredünk, hogy 

vége van a télnek és elkövetkezik a tavasz. 
Igaz, hogy addig három hónapnak kell el- 
mulnia, de majd csak elmulik. 

- A parlament karácsonyi szünete. A 
kamara tegnapi ülésén az elnök bejelen- 
tette, hogy a kamara legközelebbi ülését 
január 18-án tartja. A szenátus ülésén 
Loichita a timisoarai román püspök- 
ség visszaállitását kérte. Több interpel- 
láció után a szenátus is megkezdte kará- 
csonyi szünetét, amely ugyancsak ja- 

inuár 18-ig tart. 

Karácsonyra 
Fekete férii télikabát bársonyaallérral 850- 
Nőikabái 600 leitől (100 leild 
Gyermek-mafrózkabát 450 leitől 

MBricsessznadrád 120 leitől 
Bőrkabát 1300-1600 lei 

FUCHS-áru.? aházban 
1., Piata Gen. Dragalina 7 

................ 

A megnagyobbitott 

palace-kavélázban 

Szilveszfet- 
már most foglalhat 
asztalokat! 

bánsági libevális párt éléve 
Vrtatianu Vebe kevül 

A liberális párt Timis-Torontal me- 

gyei szervezetének reorganizálási pro- 

blémája immár megoldást nyert. Fővá- 
rosi hiradás szerint a helybeli szervezet 

vezetésével Bratianu Bebe képvise- 
lőt és volt államtitkárt bizzák meg, ami 
egyben a párt központjával való szoros 
kapcsolatot is jelenti. Nist or Dimitrie 
dr. megyei prefektus, aki eddig is a 
szervezetet vezette, a megyei szervezet 
egyetlen alelnöke lesz. A központi veze- 
tőségnek, főleg Bratianu Dinu elnöknek 
az a kivánsága, hogy Nistor Dimitrie 
drt nevezzék ki államtitkárnak és ezt a 
tervet Tatarescu miniszterelnök is tá- 
mogatja. Nistor Dimitrie dr. államtit- 
kárrá való kinevezése értékes megtisz- 

teltetést jelentene a Bánságnak, mégis 
a megye és a város lakossága továbbra 
is a megye élén szeretné látni. Három 

évi eredményes müködését mindenki 
elismeréssel értékeli és munkássága 
mindenkit bizalommal tölt el. 
A központ által kijelölt uj elnök, Bra- 

tianu Bebe ma, vasárnap reggel érkezik 

városunkba. A pályaudvaron a helybeli 

liberális szervezet, Nistor Dimitrie dr. 

megyei prefektussal az élén, ünnepélyes 

fogadtatásban részesiti, majd megjele- 

nik a liberális párt klubhelyiségében és 

érintkezésbe lép a szervezet tagjaival. 

Az uj elnök megválasztása a Timis-To- 

rontal megyei szervezet rövidesen meg- 

l tartandó kongresszusán történik meg. 

vásznak, teljes m 

II., Sfr. 3 Augusi 

A nagy kráacsonyi vásár megkezdődötti 
Női- és férfiszövetek, duvetinek, siffonok, 

es aDollá K IL, Sír. 3 Augusi 
Fióküzlet: IV. kerület, a Sir. Brátiazmu sarkán, 

a zárdával szemben 

enyasszonyi kelengyék 

Montevideóból érkezett jelentések sze- 
rint az Urug uay állambeli parlament- 

ben tegnap viharos jelenetek játszódtak 
le. A képviselők éppen az alkotmány mó- 
dósitásáról szóló javaslatot tárgyalták, 
amikor az egyik szónok szavait revolver- 

lövés szakitotta félbe. Kétségtelen, hogy 
a golyót a parlament elnökének szánták, 
mert a lövedék alig néhány centiméter- 
nyivel a feje fölött furódott a falba. Az 
első pillanatban a képviselőkön megdöb- 
benés lett urrá, majd a néhány percnyi 
halálos csend után a különbögő pártok 

képviselői szidalmakban törtek ki és 

Revolverlövés és vad verekedés 
egy délamerikai állam 

parlamentjében 
egymást vádolták a merénylettel. A ve- 
szekedést hamarosan verekedés váltotta 
fel. Harminc képviselő puszta ököllel ro- 
hant egymásnak. Ütötték és tépték egy- 
mást, a földön hemperegtek és orditoz- 
tak. A teremőrök és a többi képviselők 
csak nagynehezen tudták a verekedőket 
szétválasztani és a rendet helyreállitani. 
A merénylet ügyében azonnal megindult 
a vizsgálat, azonban a tettest nem tud- 
ták megállapitani. Egyelőre még azt sem 
sikerült kideriteni, hogy a lövést vala- 
mely karzatról, vagy pedig a képviselői 
padsorokból adták-e le. 

-A nagybeteg Ferenezy Laci részére. 

Ferenczy Laci gyógykezeltetési költségeire 

tegnap N. N. olvasónk száz leit, M. K. olva- 

sónk száz leit és Olchváry Bertalan dr. két- 

száz leit adományozott. A gyüjtés utján 

egybegyült összeg eddig 5245 lei. További 

adományokat a Déli Hirlap kiadóhivatala 

elfogad. 

- Amerika a háboru ellen. A Buenos 
Ayresben tárgyaló pánamerikai kon- 

gresszus egyhangulag elfogadta azt a 

határozatot, amellyel visszautasitja az 

egyes népek közötti konfliktusoknak há- 
boru segitségével való elintézési módját. 

A határozat követeli, hogy az államok 
kössenek a fegyverkezés korlátozására 

kötelező egyezményt, amely kimondja 

azt is, hogy a mérges gázok és bakteriu- 
mok használata tilos. 

.- 

- Nicholas Biake: Gyilkosság a tulvilág- 
ról. Izgalmas, brilliáns nyomozás egy külö- 
nös ember különös halála körül: ezt kapjuk 
Nicholas Blake: Gyilkosság a tulvilágról 
cimü remek bünügyi regényétől, amely az 
Athenaeum detektivsorozatában most jelent 
meg magyar nyelven. Egy angol repülőtiszt 

multjának homályos és romantikus részletei 
kerülnek napvilágra s magyarázzák meg a 
sötét rejtélyeket, amelyek előtt a legkivá- 
lóbb detektivek is értetlenül és tehetetlenül 
állnak. Ez a nem mindennapi detektivre- 
gény páratlan sikerre tarthat számot. 
Athenaeum detektiv sorozatában jelent meg 
33.- lei, minden könyvkereskedésben, vagy 

Lepagenál Cluj. Kérje a gazdag detek- 
tiv sorozat teljes jegyzékét. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

„TITA NIA 
TSEPTl 

Vezérképviselet : 

Karner Ede R.-7. 
mezőgazdasági géplerakat 

1936, DECEMBER 

A nagy 

karácsonyivásá 
tartama alatt 

nűi gyapjuruha- és kahát- 
szövetek 

lérii ruha- és kabátszövete 

ballonselyvem és vizáll 
lodenok ski- és vadásr. 
ültönyoknek 
házikabáiszövetek 
szenzációs olecsó árban 
vásárolhatók a 

Tépávuház-ban 
Timisosra 1, Piafa unirii 13 

zn 

Férjenek, feleségének, Gyerme 
kének, ismerőseinek lega 
masabb karácsonyi aján 
egy arany töltőtoli 

mévvel hevosve. Legnagyobb ; alasztékban és legolcsóbi s0 árban kapható golcsóbb bars 

Fenyő nanpirüzleti 
Telefon 19-55 

A forró égöv betegségeinél, különö vérhasnál és olyan gyomorbetegségek tén, amelyek váltólázzal együtt lépnek fel a természetes „Ferenc József" keserüve szerfelett értékes hatást fejt ki. Az orv 
ajánlják. 

Ékszerek, órák, ezüsíneműek 
legolcsóbb beszrzési lorrása 

Mex. Reichenbaci 
I, Piata I. C. Brátianuz 

a „Déli Hirlap" mellett 

A „Solidaritatea" S. A. R. részlet szindikátus eladási helye 

Karácsonyi olcső 
kalapvásári 

Velour kalap. . . 
Nyulszőr-kalap.. 

és egyéb "KORBER" kalap 
különlegességek 

„COÍTUM ELEGANT" 
IV., Piata Dragalina 13., a kath. 

iskolával szemben 

ma, vasárnap délután 

S őrai tea tánccal 
A decemberi másor feljes bemutatása 

Fellép 

Ras-Tanagra 
a berlini Ufa-tilm revűsztárja 

GYetek 
Minőség és választék 
Gyári lerakat 

Timisoara IV., Str. Bratlanu 41 
Ferdinandszálló melle 

TIMISOARA 1. 
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Amecikai töcténet 
A newyork-bostoni uton egy 

lukszus- 

ntó megáll az egyik kanyarodóban, 

lonnan gyönyörüű panoráma nyilik. 

gy Rolls-Royce érkezik s szintén meg- 

1, hogy felajánlja segitségét. 

Kerékkipukkanás? - kérdi a 

olis soffőrje. 

- Nem feleli a másik. 

- Benzinhiány? 

- Nem. 
-Motorhiba? 

- Az sem. Minden rendben van. 

- De hát akkor mi a csudáért állt 

t meg? 

- Hogy gyönyörködjem a vidékben. 

A Rolis soffőrje rákapcsolt és tiz 

ccel később a legközelebbi rendőrál- 

ás informálva volt, hogy az uton 32 

] Mu Bunescu tábornok látogatása az úgy- 

Ikamarában. Bunescu tábornok, 

tályparancsnok látogatást tett az 

édi kamarában is. A tábornokot a ka- 

választmánya élén CigareanuLi- 

dr. dékán fogadta. A hadosztálypa- 

mok ama óhajának adott kifejezést, 

a tisztikar és az ügyvédi kar között a 

ben szorosabb kapcsolat jön létre. A be- 

e Cigareanu dr. dékán válaszolt és 

köszönte a látogatást, amely örömmel 

tte el az ügyvédi kamara minden tag- 

Olaszország uj budapesti követe. 

igida Vincigróf, Olaszország uj 

B apesti követe, tegnap megérkezett a 

yar fővárosba. Da Vinci gróf tizen- 

év előtt mint követségi tanácsos már 

ködött Budapesten, ahonnan később 

Tis Abebába nevezték ki követnek. 

utóbbi időben a római külügyminisz- 

umban teljesitett szolgálatot. A pá- 

udvaron a budapesti olasz követség 

mélyzete, valamint a magyar külügy- 

hiszter megbizottja fogadta. 

Betörők jártak egy miniszter lakásán. 

árosi jelentés szerint Djuvara Mir- 

belügyminiszter lakásában betörők jár- 

A tettesek értékes ékszereket zsákmá- 

ltak. A rendőrség megállapitotta, hogy a 

tott ékszereket egy Corpescu Ele
na 

vü asszony értékesitette a zálogházban,. 

asszony kézrekeritésére folyik a nyomo- 

Tizenkét évi fegyházra itéltek egy ti- 

mkilenc éves gyilkost. A brasovi törveny
- 

most itélkezett Teodorescu Nico- 

m tizenkilenc éves tanitóképzői növendék
 

ett, aki meggyilkolta Beschea korcs- 

áros szolgáját, majd a korcsmárosra is re-
 

vert fogott és vele is végezni akart. A 

brcsmáros azonban csak könnyebb sérülést 

envedett. Teodorescu perének első tárgya-
 

sa után meg akart szökni a fogházból 
és 

tmászott a négy méter magas keritésen, 

lezuhant és karját törve eszméletlenül 

rült el. A törvényszék ezért szánaékos 

mberölésben, gyilkosság kisérletében és 

kés kisérletében mondotta ki bünösnek 

tizenkét évi fegyházra itélte. 

Az angol király koronázása. A londoni 

nt James palotában tegnap ünnepélyesen 

lvasták VI. György és feleségének, 

agia ébet királynénak koronázási proklamá- 

mű ióját. A proklamáció a koronázás időpont- 

át 1937 május 12-ben állapitja meg. 

-risza István gróf unokájának esküvő- 

Folgármester meggyilkolt egy plébá- 

Az ausztriai Pöchlárban néhány nap 

meggyilkolták a város plébánosát és a 

biztosítja a helyes fogápolásv 

a speciális fog-és szál-szappan enyhe habja 

alaposan megtisztitja a fogakat, olt is ahovó, 

8./ a fogkefe nem juthat el; 

a kölönlegesen finom tisztító anyag kifénye- 
siti a fogzománcot, köl ha: 

madnó; 

anélkül hogy azt megtó- 

a Dr. Bröunlich által összeállitott Sulforizin- 

3. Oleat fokozatosan távolitja el a fogkövet és 

megakadályozza az viraképződést. 

s 

. 

Az angolországi baloldali pártok 

pártszövetséget létesitettek és ez- 

zel külön politikai csoportot alkot- 

tak. A pártszövetségben résztvesz- 

nek a kommunisták, a független 

munkáspártiak és a szocialisták. 

Az uj pártszövetség nyilvánosság- 

ra hozta programját, amely a kö- 

vetkező pontokat tartalmazza: 

1. Kérlelhetetlen harc a fascisz- 

mus ellen, ugy Angliában, mint 

pedig a külföldön. 

2. Együttes ellentállást fejtenek 

ki minden angol nacionalista kor- 

mánnyal szemben. 

3. Sorozatos és meg nem szünő 

támadásokat intéznek a munkás- 

párt vezérei és a munkás szakszer- 

vezetek ellen, egyben pedig az 

Baloldali szövetség alakult 

Angliában a iascizmus ellen 
utóbbi által hozott és hozandó ha- 

tározatoknak ellentállanak. 

4. Követelik, hogy a munkanél- 

küliek érdekeinek fokozatos védel- 

mére külön törvényeket hozzanak 

és ugyancsak törvényileg intézked- 

jenek a munkanélküli segélyezések 

felemelése iránt. 

5. Szociális állam kiépitése. 

A program további része kimond- 

ja, hogy a baloldali pártok meg- 

tartják külön pártjellegüket, a 

választásokban azonban mindenütt 

együttesen vesznek részt, ugyan- 

csak együtt lépnek fel a többi párt- 

tal szemben. A pártszövetség 

elhatározta azt is, hogy fokozatos 

harcot indit a proletárdiktatura 

- A Victoria sportegylet táncestélye. A 

helybeli Victoria sportegylet december 25- 

én, karácsony első napján este kilenc óra- 

kor a III. kerületi Kiefer (volt Novotny) 

vendéglő nagytermében táncestélyt rendez, 

amelyre a sportkedvelő közönséget ezuton 

is meghivják. 

- Zöldségtermelők sztrájkja. Párisban 

a zöldségtermelők sztrájkja tovább tart. A 
ásá okokban ennek ellenére rend és 

nyugalom uralkodik. A piacokon eddig még 

nincsen hiány sem zöldségben, sem pedig fő- 

zelékben. A sztrájkolók a főváros környé- 

kén igyekeztek ugyan egyes szállitóautókat, 

amelyek zöldséget hoztak, megállitani, de 

- Egyetlen fejszecsapással megölte a 

leányát. Mihaiescu Nicolae lugcji gaz- 

dálkodó az elmult év őszén egyetlen fejsze- 

csapással megölte huszonhárom éves leá- 

nyát. A leány állandóan dézsmálta apja 

éléskamráját és a lopott holmit vadházas- 

társához vitte. Egyik napon a gazda tetten- 

érte leányát, amint az ujabb élelmiszert 

akart elvinni. Veszekedés támadt, amelynek 

verte vele leányát. A lugoji törvényszék 

egy évi és három havi fogházbüntetéssel 

sujtotta a gazdát, aki közben őszintén meg- 

bánta tettét. Felebbezés folytán az ügy a 

helybeli itélőtábla elé került, de a tárgya- 

lást nem tartották meg, mert a gazda vi
sz- 

ennek ellenére sem került sor zavaró inci- szavonta felebbezését, hogy a kegyelm
i ren- 

hevében a gazda felkapta a baltát és agyon- 

- Házasságok. Tegnap a timisoarai á 

anyakönyvi hivatalban házasságot kötöt- 

tek: Sztarna Mihály kereskedő és Bencsik 

Mária, Golub Mihály magántisztviselő és 

Lebanov Viktória, Itineanti Petru tanitó é
s 

Stefan Helena, Morariu Ion kefekötő és 

Anderko Juliánna, Elsner Ferenc magán- 

tisztviselő és Janics Mária, Botis Io
n tanár 

és Albu Márta, Bátori János postatiszt
 és 

Pozsár Anna, Pancsek Péter ács
 és Varga 

Etelka, Gál Pál tisztviselő és S
teiner Nor- 

berta, Gajdos Jenő asztalos és Gyarmati 

Erzsébet, Jebelean Gavrila vár
osi tisztviselő 

és Dobosan Emilia, Schwager Lipót ü
gyvéd 

és Singer Lili, Krausz Zoltán aranymüve
s és 

Szilly Etel, Freund Jenő magántisztviselő 

és Sonnenfeld Margit, Ogarca M
ario lakatos 

és Cernescu Maria, Paulus Emanue
l molnár 

és Todorovics Anna, Petrovics J
ános posta- 

ellenőr és Alexiu Mária, Wolcz 
Tibor keres- 

kedő és Atanasievici Elisabeta, Sza
bó Sán- 

dor kőfaragó és Szeriacz Erzsébet, Foale 

Virgil hentes és Zavader Klára, 
Svram Si- 

mion rendőr és Deliman Mária, M
aurer Jó- 

zsef napszámos és Takács Róza. 

patikák éjszakai szolgálata 
December 21-től decem

ber 27-ig váro- 

sunkban a következő g
yógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgála
tot: ; 

Az I. kerületben az Alba Tulia
-utcában le- 

vő Kun-gyógyszertár. 

A I. kerületben a Badea Ca
rtan-téren le- 

vő Maszalits-gyógyszertár
 és a Stefan cel 

Mare-utcában levő Zeine
r-gyógyszertár. 

A HIL kerületben a Küttl-téren levő Ro- 

Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszertá: 

állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Í delet kedvezményében részesüljön. 

A IV. Kerületben a Preyer-utcában levő 

és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszertára 



A MAI ARANYVASÁRNAP KÖRÜL. 

IHivatalos közlemény alapján megirtuk, 

hogy a miniszterium nem engedélyezte a 
Mnai aranyvasárnapot és elrendelte, hogy 

az üzletek zárva maradjanak. Tegnap 

, azonban bucurestii magánjelentés 

nyomán az a hir került forgalomba, hogy a 

Mminiszterium engedélyezte a mai napra az 

izletek nyitvatartását, de ennek ellenében 

ecember 27-én az üzletek egész napon át 
kárva tartandók. Az üzleteknek a mai napon 

való nyitvatartására vonatkozó utasitásról 
azonban a helybeli hatóságok tegnap estig 

hem kaptak hivatalos értesitést. 

- Eljegyzés. Prochaska Tibor 

bkleveles kereskedő, Prochaska Viktor 

malomigazgató fia eljegyezte Becker 

Valyt, Becker János dr. ügyvéd, volt 

táblabiró nagymüveltségü leányát. 
- Iskolai ünnepély. A Boroanca 

Virgilné igazgatónő vezetése alatt mü- 
ködő harmadik kerületi Cosbuc-utcai 

elemi leányiskola ma délután három 

órakor nagyszabásu karácsonyi ünne- 
pélyt rendez. A müsoron román, ma- 

gyar és német szavalatok, énekek, egy- 

felvonásosok és táncok szerepelnek. A 

müsor után az iskola száz szegénysorsu 

növendékének téli ruhávai való meg- 

ajándékozása és megvendégelése követ- 

Ht telabátak 
és szövetruhák a legnagyobb válasz- 
tékban. Karácsonyi mélyen leszáltitott árak 

UNIO (Bermát) 
nől és gyermekkontekció különlegesséni áruház 
IV., a r. k. plébániával szemben 

- A nagy japán lázadás vádlottai 

biróság előtt. Tokióban a rendkivüli 

törvényszék most kezdte meg ötven- 
négy vádlott bünpörét, akik 1933. évben 

lázadást készitettek elő. A vádlottak 
között van egy nyugalmazott alezre- 
des is. 

- Fejedelmi esküvő készül. Hágában teg- 

nap Juliánna trónörökösnő és vőlegé- 

nye, Bernát herceg megjelent a város- 
házán, hogy januárban végbemenő esküvő- 

jét bejegyeztesse. Az utcákon a lakosság 

nagy tömege lelkesen ünnepelte a jegyes- 

párt. A városházán a bejegyzést Monchi 

polgármester végezte, aki a város lakossága 

nevében szerencsekivánatait fejezte ki a 

mátkapárnak. 

- Kárpáti Aurél: A bagoly. Kárpáti 

Aurél, aki a magyar irodalmi kritika legna- 

gyobb hitelü müvelői közé tartozik, ritkán 

szólal meg mint iró. Annál nagyobb öröm az 

olvasók számára, hogy most kötetbe gyüjt- 

ve veheti kezépe Kárpáti Aurél novelláit. 
Ezeken a mesteri novellákon ott a nyoma a 

hajszálbiztosan itélő, minden szavát mérle- 

gelni tudó kritikusnak, de éppugy ott a kéz- 

jegye az élet anyagát ösztönösen formáló 

költőnek is. Izgalmas, drámai témák sora- 

Ikoznak fel, gyakran szinte brutális törté- 

netek, mindig a leggondosabb irói megmun- 

kálás és elmélyités köntösében. Szórakozás 
lés magasabb rendü élvezet olvasni vala- 

imennyit. A kötet, amely az Athenaeum 1.60 

pengős novellasorozatában jelent meg, bi- 
zonyára lelkes fogadtatásra talál. Ara 53.- 

lei, minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

p agenál Cluj. Kérje az Athenaeum kiad- 

ványainak jegyzékét. 

Lesszebb 
karácsonyi ajándék 
DUX, 

a csodamozi 
fiuknak és leányoknak. Hozza el gyer- 
mekét kirakatunkhoz, hogy gyönyör- 
ködhessék a DUX-mozi műsorában. Aztán vegyen Ön is egy csodamozit 
750 leiért egy filmmel és vászonnal 

együtt 
CENTRALA DUXx 

Sport:t 
Egy barátságos és több íróningmórkőzés 

lesz ma a decemberi szóp időben 
A kedvező időjárás folytán városunk- 

ban egy érdekes barátságos mérkőzés 

és több tréningmeccs szórakoztatja ma, 

vasárnap a sportközönséget. A barát- 

ságos mérkőzést a Chinezul-IIsa és a 
Banatul csapatai játszák le. A mérkő- 

zésnek az lesz az érdekessége, hogy a 
lila csapatnak tulajdonképpen revánsot 
kellene venni nyári vereségéért. Az 

utolsó mérkőzésen ugyanis a Banatul 

váratlanul nagyarányu győzelmet ara- 
tott a lilák csapata ellen, amely a vere- 

séget akkoriban megérdemelte. A Chi- 

nezul most bizonyára győzelemmel 

akarja megmutatni, hogy képességei 

felülmulják a Banatul erejét. A Banatul 
azonban szintén győzelmet kiván elérni. 

A mérkőzést délután két órai kezdettel 
a Banatul-pályán bonyolitják le. 

Szétosztották 
az egyesületek segélyalapját 

A Nemzeti Bajnokság bizottsága 
szétosztotta az egyesületek segélyalap- 
ját. Az összegek a következők: CFR, 
Venus egyenkint 8000 lei, Ripensia, 
AMEFA egyenkint 10.000 lei, CAO 
18.000 lei, Victoria, Gloria egyenkint 
19.000 lei, Chinezul, Juventus egyenkint 
20.000 lei, Unirea-Tricolor 21.000 lei, 
Crisana 22.000 lei, Universitatea 25.000 
lei. 

Az angol csodacsapat 

karrierje 

Az angol I. liga csodacsapata a 
Carlton Athletic. Ez a csapat 
két év előtt megnyerte a III. liga baj- 
nokságát, tavaly pedig a II. ligából fel- 
került az I. ligába, ahol jelenleg egy 
pont előnnyel az élen áll. Különösen az 

imponál az angoloknak, hogy az együt- 

tesben most is játszik kilenc játékos 
abból az időből, amikor a csapat még 

III. ligabeli volt. 

Német ökölvivók Irországban 

Németország ökölvivó válogatott 

együttese Irországban az egyik kerületi 

válogatott csapattal 8:8 arányban dön- 

tetlenül végzett. 
e 

Kanada megverte Angliát 

Kanadának a világbajnokságokra ki- 
küldött csapata 5:3 arányban győzött 

Anglia válogatottja ellen. 

A góllövő lista vezetője 
Az angol ligabajnokság góllövő lis- 

táján Mc. Culloch vezet tizenhat 

góllal. Drake a csodacsatár, akinek 

nevét az angol-magyar mérkőzés óta 

mindenki ismeri, tizenegy góllal csak a 

kilencedik helyen áll. 

Moravetztől 
karácsonyradiszt 

képeskönyvet 

játékot 

Karácsonyra 
* Bél- és gyomorbetegek figyelmébe. 

Gyulladásos vastagbél, az epe és vese 
megbetegedéseinél a legkivalóbb euró- 
pai orvostanárok, mint Payr Lipcse, 
Joseph Berlin, Hofrat E Freund 
Bécs stb. által használt és ajánlott 
„Darmbad' név alatt ismert bélgyó- 
gyitó fürdő a Dr. Freund-féle Cent- 
ral Sanatoriumban (fTimisoara 

I., Bul. Regina Mária 12, telefon 21-12), 

a betegek rendelkezésére áll. 

- Negyven évi fegyházra itélt csempész- 
vezér. Newyorkban hosszu tárgyalás után 
most hirdettek itéletet egy nagyszabásu 
csempészperben. A vádlottak óriási mennyi- 
ségü heroint, ópiumot, kokaint és más kábi- 
tószert csempésztek az Egyesült Allamok 
területére és üzelmükben a vámtisztek is 
segédkeztek nekik. A banda vezetője Pietro 
Stefano nevü olasz volt, akit negyven évi 
fegyházra itéltek. A többi tiz vádlottat ket- 
tőtől negyven évig terjedő fegyházbüntetés- 
ben marasztalták el. 

Kacácsonyi ajándékna 
legalkalmasabb egy szép és jó szövet 

Rabong é Schneider R.-T. 
Timisoara I., Piata Brátianu. püspöki-palota sarok- 

helyiségében! 

Kecskeméti, Timisoara !., 8ul.1. G.Duca2 Í 
Eredeti „Viniggi" 
rEz kzzz zzz 

A „Winum"-pincék elismers prima minőségű 
asztali- és pecsenyeborai, fajborok, borkülön- 

legességek és pálinkák az ünnepekre leszállitott 
áron minden városrészben kaphatók 

Kérjük az eredeti „VINUM töltésre ügyelni! 
Vermouth és Malaga 

Unnepibor7 lei 

ilénlecke 
nagy választékban legolcsóbba 

RECTA sportüzletb 
I., V. Alexandri-utca 

legnagyobb választékban 
szenzációs olcsó árakban 
Babakülönlegességek 

papir- és játéküzletében 

Timisoara IV., Piaja fen. Bragalina 
Nagy választék Mikulás-ajándékokba 

KOCKA-AzC 
legalkalmasabb karácsonyi 

ajándék 3-7 éves gyermekek E 
számára Kapható 

LIBRO-nál 
I, Blexandri-utca 7 / Telefon 23-37 

hundájál 
divatosan átalakitom 

Bundák, pellerinek, 
muffok raktáron 

Szőrmézést, javitást olcson vállalok 

Ragályi Pál 
szűcsáru és szórmeraktár 

nagy választék II., Str. Dacilor 7 

rermiulagok es andvatai 
Novák Gusztáv utódánál - 

Timisoara IV. ker., Strada I. C. Bratianu 23 

=Buley, 
igfiv6 léghuzat és hideg ellen Friglix a eziebb és legtarió 

sa 

igivé6 ind itóé biakra 
iglix ngyen epgeltielő 

Kérjen árajánlatot: 

iiiwé6 Timi II., T. Maio-! 
„IT intix jelel ég az udvalbía 
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A. BRAUN 
Országunk legnagyobb és legbeve- 
zetettebb hangszerüzlete és ipara 
Hohner R.-T. hires harmonika- 

gyár bánáti főképviselete 
Mélyen leszállitott árak őriási váiasztek 

lavitások művészies kivitelben 
Timisosra I., Str. Eugen de Savoya 1 

i 

Olcsó, szép, alkalmas ajándék 

Horbátz 
uridivatkülönlegességi 
üzletében 

, Bulev. Ferdinand 6 



v36, DECEMSER 21 

[A NYILNAK MEG A VAROSI NEP- 

A H. és a IV. kerületben ma 

meg egy-egy városi népkonyha. A 

veln kerületi népkonyha, amelynek vezetője 

ontia Augustin telekbiró, a Trei crai- 

uában, a Trandafir Virgil telekbiró 

ése alatt müködő IV. kerületi nép- 

ha pedig a Bega mellett a Tudor Vla- 

escu-soron nyert elhelyezést. A nép- 

kyhákban ingyenes ebédet csak a telekbi- 

ágok által igazolt városi szegények kap- 

mások, igy a munkanélküliek is, az 

d adagjáért egy leit fizetnek. 

Elmaradó iskolai ünnepély. A 

Gyanus németországi menekültek. Ma- 

rországon az utóbbi hetekben a rendőri 

óságok megfigyelték, hogy gyanus ele- 

Hen állitólagos német menekültet rövidebb 

árásra itélt és kimondotta, hogy bünteté- 

sz kitöltése után Magyarország területéről 

koloncolják őket. 

Karácsonyi vásár alpacca evőeszközök 

asztali felszerelések, acéláruk és lakás- 

Fendezési tárgyakban Scherter Ottó 
skereskedésében, Timisoara, I. kerület. 

- A Független Ujság karácsonyi kettős 

ima eseménye az erdélyi magyar irásnak. 

i 
Mgedüs Nándor, Báró Oszkár, Baradlai 

szló, Gábor István, Kemény János, Bene- 

Dénes Béla, Juhász Gyula, 

; Erdélyi József, Szép Ernő, 

Evész Béla, Zsolt Béla stb. Ezenkivül egy 

k Marcell, 

példányonként 7.-lei. Jegyeztessen 
Ar jó előre elő a bizományosnál. Szer- 

sztőség és kiadóhivatal Cluj, Str. Iuliu 

aniu 43. Kérjen mutatványszámot. 

Hoctátz 
uridivatüzletében 
szerezhet be 

. Bulev. Ferdinand 6 

A villamos üzemek karácsonya. A vá- 

i villanytelep és villamosvasut alkalma- 

ottai tegnap délután öt órakor a II. kerü- 

eti Moise Nicoara-utcai elemi iskolában ka- 

ácsonyi ünnepélyt rendeztek, amelyen Co- 

nan Augustin főpolgármester is részt- 

tt. Miklósi Cornel dr. igazgató meg- 

u nyitóbeszéde után kitüntették azokat az al- 

mazottakat, akik huszonöt év óta telje- 

enek szolgálatot. Kitüntetéseket kaptak 

cze János és Szabó Antal villamosvasuti, 

a
c
a
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MOZIK MUSORA: 
VVasárnap, dec. 20 és hétfő, dec. 21. 

polló-mozi: Lili kisasszony. 

itol-mozi: Lili kisasszony. 

oli-mozi: Rohamcsapat előre. 

kai Péter, Rotsching Péter, Rech Ferenc 

Timotei Mihai villanytelepi alkalmazot- 

Azután a villanytelepi alkalmazottak 

az alkalmazottak gyermekei pedig egyfel- 

onásos szindarabot játszottak. Végezetül 

eleg ruhával és szeretetadományokkal í 

ándékoztak meg számos szegény gyerme- 

Deza 

- Februárban lesz az első esküdtszéki 
ülésszak. A hivatalos lap legutóbbi szá- 
ma közli az esküdtbirósági ülésszakok 
sorrendjét. Timisoaran február 1-10, 
junius 1-10 és november 15-25 között 
lesznek esküdtszéki tárgyalások. Az el- 
nöknek joga van éjszakai tárgyalást is 
elrendelni, ha valamelyik tárgyalást fel- 

tétlenül be kell fejezni. 

- Kémkedéssel vádolt resitai mérnök 
a biróság előtt. Annak idején megirtuk, 
hogy Buchner resitai vasgyári mér- 
nököt kemkedés gyanuja miatt letartóz- 
tatták és a fővárosba szállitották. Peré- 
ben most kezdte meg a tárgyalást a con- 
stantai hadbiróság. Rajta kivül nővére, 
Buchner Eugenia és egy Ionescu 
Viorica nevü nő is helyet foglal a vádlot- 

tak padján. A tárgyalásra negyven ta- 
nut idéztek meg és igy itéletre csak na- 

pok mulva kerülhet sor. 

Ma, vasárnap csak egy előadást tart a 
magyar társulat. Délután pontban félöt 
órai kezdettel Budai-Szilágyi szenzációs 
sikert aratott operettslágere, a Csár- 
dás van müsoron. Aki a Csárdóst 
meg akarja nézni, az siessen megváltani 
jegyét, mert a pénztár állandó ostrom 

Jön az Esernyős király. A jövő hét 
szerda estéjének ujra nagy szenzációja 
lesz. Ekkor mutatja be a magyar szin- 

társulat Ralf Benoczky hires operettuj- 

donságát azEsernyős királyt. Ez 

a kitünő ujdonság még ma is telt háza- 

kat vonz. Nálunk szerdán este 9 órakor 

lesz a bemutató előadása, elsőrendü ki- 

állitásban. 
Délutáni előadások a szinházban. Mi- 

után a szinház december 31-ig zavarta- 

lanul játszhatik, e héten több délutáni 

előadást is tart rendkivüli olcsó hely- 

árak mellett. Az első ilyen előadás ke d- 

den délután 6 órakor Tábori Emil Köl- 

csönkért feleség cimü kacagtató ope- 

rettje lesz, elsőrendü szereposztásban. 

Rózsahegyi Kálmán szerepét itt Szabad- 

kay Miklós játsza. Szerdán délután 6 

órakor, ugyancsak olcsó helyárakkal 

Meller Rózsi, az Irja hadnagy nagynevü 

szerzőjének Vallomás cimü életképe van 

műsoron F. Bárdi Teréz kitünő alakitá- 

sával a fő nőiszerepben 

Aladár nem szamár! Évek óta nem 

volt gyermekelőadás iránt olyan érdek- 

inház 
Vasácnap délután félöt ócakoc: 

Csárdás stágeropecett a szinházban 

/ 

(SCHERK 
.......... 

alatt van a Csárdás-jegyek miatt. A 
pompás operettnek tegnap este volt a 

bemutatója. 
Holnap, hétfőn este harmadszor megy 

a nagysikerü Csárdás. Akik még nem 
látták, azok még hétfőn este pontban 9 
órakor megnézhetik. Rendes helyárak. 

Aladár nem szamár előadása 
iránt. Aladár kéri a szülőket, -hogy - 
zárt boritékban a pénztárnál leadva - 
közölni sziveskedjenek, hogy ki a jó és 
ki a rossz gyerek? Mert a csütörtök dél- 

utáni előadáson lesz ezekhez a gyerme- 
kekhez egy pár szava. Az angyaljárás 

idejére minden gyermeket el kell vinni a 
szinházba, ahol - eltekintve az olcsó 

helyáraktól - rendkivül jól fognak mu- 
latni. Minden szülő hat éven alóli gyer- 
mekét ingyen viheti az Aladár nem 
szamár csütörtök délután 5 órás elő- 
adására. 

A magyar társulat műsora: 

Vasárnap délután 414 órakor: Csárdás. 

II.-szor. Rendes helyárak. 

Hétőn este 9 órakor: Csárdás. III.-szor. 

Rendes helyárak. í 

Kednen dlélután 6 órakor: Kölcsönkért 

feleség. Operett. Olcsó helyárak. 

Kedden este 9 órakor: Urilány. F. Bárdi 

Terészel. Rendes helyárak. 

Szerdán délután 6 órakor: Vallomás. 

Meller Rózsi müve. Olcsó kelyárak. 

Szerdán este 9 órakor: Esernyős király. 

lődés, mint a csütörtök délután öt órai Operettpremier. Rendes helyárak. 

.. 

- Három árva. A három A cs-árva szá- 

mára B. K. olvasónk ötven leit küldött a 

Déli Hirlap kiadóhivitalába. A pénzt rendel- 

tetési helyére juttatjuk. 

- Móricz Antal felruházása. Móricz 

Antal tizenkét esztendős tanuló felruházá- 

sára ujabban a következő adományok ér- 

keztek a Déli Hirlap kiadóhivatalához: E. I. 

20, B. K. 50 és S. K. 100 lei. Az eddig beér- 

-
 

. . ; 

- Akiknek foglalkozása minden erejük 

megfeszitését követeli, igyanak hetenként 

legalább egyszer, reggel felkeléskor 1 pohár 

természetes „Ferenc József' keserüvizet, 

mert ez szabályozza a bélmüködést, előmoz- 

ditja a gyomoremésztést, fokozza az anyag- 

cserét, javitja a vérkeringést, megnyugtatja 

az idegeket, egészséges álmot hoz 
és ezáltal 

kezett adományok végösszege 565 lei. 
uj életerőt teremt. Az orvosok aj

ánlják. 

o A DUX-csodamozi 

l A kozákok 

Filmek és mozigepek 

kaphatók a 

Centrala DUX-nál 
Kecskeméti, I.. Bulevard !I. G. Ducs 2 

E teglebban és 
legolcsébban 

beszerezhető 

un
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Vásároljon csak célszerű ajánd ékot! 

Eötött mellény, pullover, harisnya, kesztvű, téll alsó 

WiiamWeisz.i 
Fiók: W. Nerutét, Piata Drasalina (netipiacter

) 
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I töttier-palota 

szénséget! 

Hót lehet e szépséget ajándékozni? 
Igen! Minden egyesövegőcherk arcvizben 

benne rejlik. Tegyen egy üveg Scherk arcvizet 

a karácsonyi asztalral Hosszu hetekre ajándékos 

érömet. Uvegek a tei 627 1037 1647 3007 a75 

Lot Lotio 
Facia 
Scher 

tscHeRk ARCViz 

n 
e 
k 

- A lengyel államfő látogatása Bu- 

curestiben. Varsóból jelentik, hogy 

Moscziczky lengyel köztársasági 

elnök a közeli időben Bucurestibe uta- 

zik, hogy meglátogassa Carol király 

őfelségét. Utjára elkiséri Beck kül- 

ügyminiszter is, aki visszaadja Anto- 

nescu külügyminiszter látogatását. A 
két külügyminiszter ezen alkalommal 

folytatja a Varsóban megkezdett tár- 

gyalásokat. 

irodaiom 
Zug a Rengeteg. Ez a cime annak a 

szép verseskötetnek, amellyel Gyal- 

lay Pap Sándor, erdélyi költő és ujság- 

irótársunk közöttünk megjelent. Üde 
friss levegő árad felénk ezekből a ver- 

sekből, amelyek méltó hirdetői a ma- 

gyar bánatnak és a magyar örömnek. 

Megannyi gyöngyszem a Nézz rám 

Testvér, a Maghintő, Feleségemnek, 

öreg professzor, Mostoha magyar igri- 

cek, Ember mi lesz veled és a többi köl- 

temény, amely ugy érzésben, mint for- 

mában igazi költő alkotásai. Gyallay 

Pap Sándor verseskötete megérdemli, 

hogy megszerezzük és szeretettel meg- 

őrizzük. 

Mátió-tulajdonosok! 
A karácsonyi és téli örömök zavar- 

talan élvezetéhez hozzátartozik a ki
- 

fogástalanul müködő rádió is. Ne 

mulassza el tehát öÖn is rádióját a 

szenzációs teljesitményü 

Dura Optima- 
tatöelemekkel, 

melyek az akkumulátort helyettesi- 

tik, sürgősen felszerelni. E
zen fütő- 

elemeket nem kell soha utánatö
lteni, 

sem savval, sem árammal vagy 

egyébként kezelni és igy sok k
öltsé- 

get és bosszuságot takarit 
meg. A 

bekapcsolásuktól teljes kimerülésü- 

kig állandó és egyenletes fütőára- 

mot szolgáltatnak és zavarta
lan vé- 

telt biztosítanak. Teljesitőképessé- 

gük oly magas, ami az elem
gyártás 

ferén eddig ismeretlen volt. K
iválóan 

alkalmasak mindenfajta villa
moské- 

szülékeknél, melyek nagy terhelést 

igényelnek. A nagyszámu fo
gyasz- 

tók, akik ezen elemeket már hó
napok 

óta használják legnagyolb mege
lége- 

désüket fejezték ki. Minden v
iszont- 

árusitónál kapható, technikai fel- 

világositásokkal rendelkezésre 
áll a 

H
 ! Dura:Műüvek R.-T.. Timisoara 
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a legszebb ajándék 
A hölgyek öröme, vágya a szépség, az 

ápolt test frissesége! 

A nyugati tudományos kozmetika 
tökéletes alkotásai 

Hisabeii Arden, London 
Mmuerlian, Daris 
Ehanel, BParis 
Louis Pllligne-Angelus, Paris 
4811 E. d. (. 
A remek parfőmök, a decens kölnik, a 

szép ajándékdobozok, melynek höl- 

gyeink legjobban örülnek, mely igaz 

ünnepi hangulatot teremt. 

A szerényebb igényektől a legpazarabb 
diszüvegig dus választékban várja önt 

karácsonyi szépség-vásárunk: 

Krayer-drosueria 
I. kerület 

A kormány 

nyerték a 

nöki kamara 

- Popp Alexandru képkiállitása. 
Popp Alexandru festőmüvész ma dél- 
előtt tizenegy órakor nyitja meg kép- 
kiállitását a Szépmüvészeti Főiskolának 
az automobilklub mellett levő termében. 
A kiállitás január 4-ig marad nyitva. 
- Gyermekfelruházási ünnepélyek. A 

Magyar Párt munkástelepi tagozata ma 
délelőtt tiz órakor a Petneházy-féle vendég- 
lőben, a második kerületi tagozat pedig ma 
délután négy órakor a Katolikus Ifjusági 
Egyesületnek a Tigrului-utca 7 szám alatti 
helyiségében rendezi meg ez évi gyermek- 
felruházási ünnepségét. 

orbátz 
szenzációs kirakatát, 
szép, izléses nyakkendőit 

I.. Bulev, Ferdinand 6 

- Husz év után hazatértek Szibériá- 
Bból. Budapestre tegnap harminckét volt 
oroszországi hadifogoly érkezett, a kik 
husz évnél hosszabb idő óta voltak Szi- 
bériában. Elmondották, hogy Oroszor- 
szág ázsiai részeiben körülbelül negy- 

venezer magyar hadifogoly van még. A 
legtöbben megadták magukat sorsuknak 
és véglegesen Szibériában telepedtek 
meg, mert attól tartanak, hogy otthon 
már semmi ismerőst nem találnak. 
- A bestiális asszony Neámyát is el- 

itélték,. Megirtuk, hogy a bécsi fiatalko- 
ruak birósága felelősségre vonta a tizen- 
hat esztendős L u ner Gretet, a halálra 
itélt kéjgyilkos Luner Jozefine asszony 
leányát. A vád ellene az volt, hogy any- 
jának segédkezett Augustin Anna cseléd 
kinzásában és meggyilkolásában. A biró- 
ság zárt tárgyalás után Luner Gretet 
felmentette a gyilkossággal való részvé- 
tel vádja alól, ellenben Augustin Anna 
személyes szabadságának korlátozása 
miatt három havi szigoritott fogházra 
itélte. 

Vegyenek 
Mentősorsjegyeket! 
100 nyer emény 3 lőnyeremény: 
ikeomplett konyha 
iiikombplett háló 
kombinált modern ebédiő 
Huzás visszavonhatatanul 1936 necember 27 
a városházán / Egy sorsjeny ára csak 20 iei 
A lőnyeremények a Munkásotthon üzli 

jelentik, hogy 

rium az önálló 

bitotta. 

adókkal, hogy 

A fizetések a 

tett a mérnöki foglalkozás gyakorlásá- 
ról és a mérnöki cám használatáról. A 
javaslat már legközelebb a parlament 
elé kerül. Eszerint mérnöki gyakorlatot 
csak azok folytathatnak, akik erre el- 

vény felsorolja azokat az okleveleket, 
amelynek alapján a mérnöki gyakorlat 
folytatásáért folyamodhat a kamará- 
hoz. Igazolni kell a román állampolgár- 
ságot és azt, hogy a mérnök polgári 
jogainak teljes birtokában van. Fel fog- hatja. 

UJBÓL, MEGHOSSZABBITOTTAK 
AZ IPARIGAZOLVANYOK BECSE- 
REÉLÉSI HATAÁRIDEJÉET. Bucurestiből 

nyainak, valamint az ipari szakmunká- 
sok munkakönyveinek becserélési ha- 
táridejét 1937 január 31-ig meghosszab- 

A munkanélküli segély. A munkaka- 
mara közli a munkásokkal és a munka- 

egyig kötelesek hozzájárulni a munka- 
nélküliek segélyezéséhez. A hozzájáru- 
lás az egyes vállalatok és üzemek alkal- 
mazottainak kifizetésre kerülő bérének 
egy százaléka, amelynek felét a munka- 
adók, másik feléet a munkások fizetik. 

pénztárnál eszközlendők. 

A két legközelebbi hetipiac csütörtö- 
kön lesz. Karácsony első napja és ujév 
napja is péntekre esik, a szokásos heti- 
vásárt tehát a legközelebbi két héten 
nem a pénteki napokon, hanem egy-egy 
nappal előbb, vagyis mindkét héten csü- 
törtökön tartják meg. 

napra megállapitott buzakiviteli prémium 
az eddigi prémium egyötöde, vagyis ötszáz 
lei, aminek következtében a bánsági piac 
forgalma csendesebb lett. Az alacsonyabb arany font 1550-1560. 
.... 
- Teoczófiai előadás. Vasárnap délután öt 

órai kezdettel „Egyéni élet és jövő" cim- 
mel német nyelvü előadást tart a teozófiai 
társaság I. ker. Platon-utcai helyiségében. 
Vendégeket szivesen látnak. 

* Karácsonyi ajándéknak vásároljon 
perzsaszőnyeges engedménnyel. Cen- 
trala LaáneiS. A. (Weisz-palota.) 

Mérnöki működést csak az folytathat, 
aki a mérmöki kamarától külön 

engedélyt kap 
törvényjavaslatot készi- [ ja sorolni a törvény azokat a tanintéze- 

teket, amelyeknek diplomája alapján 
mérnöki cim használható, illetve a gya- 
korlat folytatható. Megjelöli azokat a 
kivételes eseteket is, amikor a külföldi 

most felálitandó mer állampolsérsági mernő nálunk ezt a 
hozzájárulását. A tör- foglalkozását folytathatja. Az esetben, 

j ha a mérnöki kamara a fenti okok vala- 
melyike alapján megtagadja az enge- 
délyt, a semmitőszékhez lehet felfolya- 
modni, de a semmitőszék döntéséig a 
mérnök foglalkozását nem gyakorol- 

december egytől május 

összegü kiviteli prémium folytán a kereslet 
csökkent és üzletkötések is alig történtek. A 
piaci árakban azonban egyelőre változás 

a munkaügyi miniszte- nem történt. Az árak a következők: buza 
iparosok iparigazolvá- constantai rendeltetéssel 440 és timisoarai 

rendeltetéssel 420 lei, tengeri 215, zab 265, 
takarmányárpa 320, tavaszi árpa 350, korpa 
230, muharmag 390, napraforgómag 390, 
tökmag 650, cirokmag 190, kismalmi liszt a 
30/70-es beosztásból 780, nagymalmi liszt 
800 lei száz kilónkint. A lucernamag 26.50 
és a lóheremag 25 lei kilónkint. 

A szabadforgalmi devizák 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 
38.80-39.10, drachma 0.89-0.90, cseh ko- 
rona 4.65-4.85, olasz lira 6. 6.10. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- kerületi betegsegélyző- 23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 
osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 25- 
28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 
leva 0.90-1.10, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 
a vételt, a másik az eladást jelenti.) Fran- 
cia frank 9.90-10.10, svájci frank 45-46, 
dollár 185-190, angol font 980-995, olasz Elcsendesedett a buzapiac. A január hó- lira 9.70-9.90, osztrák schilling 33.50- 
34.50, magyar pengő 35.50-36.50, dinár 
3.40-3.50, cseh korona 5.60-5.70, német 
márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260, 

Az orvosok ajánlják. 

STAMMELáWAETI 

- Sziv- és idegbajosoknál, vese- és cukor- 
betegeknél, köszvényben és csuzban szenve- 
dőknél az enyhe természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüviz kitünően beválik, mert a be- 
leket alaposan kitisztitja, a gyomor és a 
máj müködését előmozditja, az emésztést és 
az anyagcserét pedig lényegesen me, 

meben vannak kiáltiíva és enésznap mentet! mzzaz 

Fiőküzlet: IV. ker. 

Timisoara I. Str. I. Vácárescu 20 

Fűszer-, 
csemege-, 
italok és 
festékáru- 

nagykereskedés 
zzzzzzeeem 

. Bulevardul Berthelot 8 

Legszebb ajándékot veg 
Kecskeméti.t 

Bulev. Duca 2?2 

gezem e z 

ROXY-Tánciskolák 
Szenzációs. táncujdonságo 
pPiccoliNDés cuUsA 

valamint az összes modern tánco 
ljabb stiusban, ugy a most ke 
urzusban, mint különórakban tanu 
Minden vasárnan 7-12-ig és csüt 
él9-12-igtánziréning. / Bei 

Tmisoara IV., S 

e-.........9 

Car nenei 

TAETORN és CAUROM sár- és hclt 
Estelyi cinök nany választókh 

DARMEN cipóáruhi 
a Lloyd-kávéház mell 

A karácsony, 
játékáru - kiállit 

megnyilt!! 

Selnwariz Gyuli 

Varieté / Bár 
december havi nagy műsora 

DUo CHARLESS 
a Kludsgy-cirkusz nagy atrakció 

Duo Popeseu ikariai játéka 
Trio v.Rheinau mondain tánc: 
3 Bailey Erothers akroba 

4 Harrison Girlis excentr. tánc 

Azonkivül Mirabell, Jenny és m: 
szólistanők 

Kezdete fél i1 órakor 

Szép és olesó 

kabál- és ruha-i 
kaphatók minden szinben 

ERIKA keszíyűüzletében, 
I, Városháza-épület 

0.-... 

Figyelem! Csak a legjobb elég jó Önne 
Ezert csak a feltétlenül legbiztosabb, 
tinomabb es legegészségesebb 

Brilliant Exta Primissimat
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pilensziában szenvedők! 
Avilághirű amerikai „Donhide"

 a bécsi 

er-Jauregg-klinika vélemény
e szerint 

epszia összes olyan eseteiben is
 hasz- 

hol minden más kezelés ere
dménytelen 

" 

el 
a 
as 

zene. München. 

atán 200.- lei utánvéttel megrendel- 
Császár-gyógyszertár. Bucuresti, C

a- 

ctoriei 124. 

Rádió 
p, december 20. Bucuresti és Ra- 

nia. 7.30: A reggeli müsor: Torna, 

nál és hanglemezek. Háztartási és 

ügyi tanácsadó. 12.30: Szentbeszéd. 

1 : Egyházi zene lemezeken. 13.10: Egy- 

ének. 13.45: Déli hangverseny. 14.25: 
nhirek. 14.40: A hangverseny folytatá- 
í 5.30: Szórakoztató-zene. 16: A falu 

20.10: Tánczene. 21.25: Előadás. 

Karének. 22.20: Hangjáték. 23.30: 

Budapest I. 10.30: Hirek. 11: Isten- 

let. 13.30: Az operaház tagjaiból ala- 

zenekar hangversenye. 15: Hangleme- 

6.50: Csellőzene. 18: Karének. 19.15: 
e. 20.10: Előadás cigányzenekar 

kájával. 21.45: A Budapesti Hangver- 

e ekar játéka. 23: Hirek. 23.20: Tánc- 

. 24: Könnyü-zene. 1.05: Hirek. Buda- 

t I 13.35: Gramofonzene. 16: Cigány- 

kar muzsikál. 18.15: Előadás. 18.45: 

zene. 19.15: Előadás. 20.30: Gramo- 

21.50: Hirek. Bécs. 18.40: A rádió- 

játéka. 22.10: Egyfelvonásos.23.10: 

e sport. 23.30: Aria és dalest. 24.10: 

si zene. Belgrád. 19.20: Népdalok. 
20.50: 

ka-est. 23.20: Könnyü-zene. 283.50: 

meczene. Berlin. 21: Opera. 23.45: Tánc- 

e. Deutschlandsender. 19: Könnyü-zene. 

Könnyü-zene. 

verseny. 

Orgona. 

ne. Lipcse. 21: Vegyes-zene. 

21: Filmzene. 23.30: Vidám-est. 

Hétfő, december 21. 

Bucuresti. 7.30: Reggeli müsor. Torna, rá- 

1 diózsurnál, gramofonlemezek, háztartási és 

egészségügyi tanácsadó. 13: Gramofonzene. 

14.10: Hirek. 14.30: Szórakoztató-zene. 15: 

Hirek. 18.15: Könnyü-zene. 19.15: Délutáni 

hangverseny. 20: 

fonzene. 21.15: Előadás. 21.30: 

gyes. 22.10: Ének. 22.30: Hirek. 22.45: 

23.45: Hirek. Budapest L 

7.45: Torna, utána gramofon. 11: Hirek. 

11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: Cigány- 

zenekar játéka. 14.30: Szórakoztató-zene. PRELUDIO 

18.25: Zongorahangverseny. 20: Hirek. 3 2 lámpás 

. Superheterodyn 

21.25: Cigányzenekar játéka. 22.45: Az ope- októddal 

raház tagjaiból alakult zenekar hangverse- 3 hallábossz 

nye. 24.05: Gramofonzene. 1.05: Hirek. Bu- i
 

dapest II. 18.45: 
ne. 22.30: Hirek. 22.45: Könnyü-zene. Bécs. 

21: Operaelőadás. 23.30: Szórakoztató-zene. 

Belgrád. 18.20: Gramofonlemezek. 19: Nép- 

dalok. 21: Operaelőadás Bécsből. 23.20: Ze- 

nekari hangverseny. Berlin. 19.15: Operale- 

mezek. 20.15: Enek és zongora. 21.10: Tánc- A lámpás bateriás superhete- 

zene. 23.30: Szórakoztató-zene. Deutsch- rodyn októddal és 
DUODIOD-TRIODDAL 

landsender. 21.10: Zenekari hangverseny. 

23.30: Könnyü-zene. Hamburg. 19: Opera- 

lemezek. 20.25: 

21.10: Könnyü-zene. 22.15: Zenekari hang-
 

Milánó. 

zene. 24.15: Tánczene. München. 

Népzene és néptáncok. Prága. 19.55: Gra- 

mofonzene. 23.15: Lemezek. 23.35: Táncze- 

ne. Róma. 20: Lemezek. 21.40: Zenekari 

hangverseny. 24.15: Jazz-band. Stockhoim. 

21: Katonazene. 22.30: Lemezek. 23: Kama- 

razenc. Strassburg. 20.15: Lemezek. 22.15: 

23: Kamarazene. 

Könnyü-zene. 22: Lemezek. 22.30: Von
ós- 

zenekar. 23.30: Falusi zene. 24: Tánczene. 

DaroGaa 
23.30: Tánc- 

20.05: Szórakoztató-zene. 

Radio Romania és 

Előadás. 22.20: Gramo- 
Vonésné- 

Előadás. 20: Gramofonze- adaptovizoros skála 

SONATA 

3 hullámhossz 
sztereofonikus közvetités 
csekély fogyasztás 
a voltos lámpá Kétzongorás hangverseny. 

21: Opera. 23.30: Tánc- 

21.10: 

AZz UJ 1937-es 
MODELLEK 

5 hónapig terjedő részletfizeté 

RONDÓO 

4 lámpás Superheterodya, 

októddal és 
DUODIOD-TRIODDAL 

nyugodt, optikus, 

gyors és mikrometrikus beállitás, 

3 hullámhossz 

éztereofonikus közvetités 
adaptovizoros skála 

sre kaphatók. 

Az összes „Philip 

Varsó. 20.30: 

s6.készülékeket bemutatja és legolcsóbbarn 

szállitja 15 hónapi részletre is 

ELECT 
Piata Brátianu, Püspök

i palota 

a Bánság legnagyobb rádió- és cs
illár-szaküzlete 

N 
/ fTelefon 22-20 

János tücténelmi cioctsorazata 
(Copyright by Ed. PEN 

and Déli Hirlap 1936/37.) 

A távoli tengereken ezalatt megindul az élet- 

alálharc a német és az angol flották köz
ött. Október 

)-án a cirkáló német tengeri haderő ugyszó
lván vé- 

enül rábukkan az angolok egy flottarészére é
s azt 

délamerikai Coronel szigeteknél egyetlen h
ajó kivé- 

el elsülyeszti. Azonban a győzelmi mámor nem 

soká, mert alig két hónappal később, 1914 d
ecem- 

8-án, Spee admirális hajóraját a Falkla
nd szige- 

él megsemmisitik az angolok. 

A távolkeleten Törökország nem tud el
lentállni a 

pen hangzó német igéreteknek. Már au
gusztusban 

cidenseket jeleznek a Dardanellák felől
. Két német 

ó - „Goeben" és „Breslau" - ü
ldözőik elől a 

rökök beleegyezésével Konstantinápoly
ba menekül- 

Az angolok és franciák még szemeth
unynának 

efölött is, de az oroszok, akik az „
ősi küldetés" szent 

lját, a Dardanellákat ugyis csak egy török 
háborun 

keresztül tudták volna megvalósitani, 
nem igen takar- 

gatják szándékaikat. 

Október végén a két német cirkáló a Fe
kete ten- 

geren cirkál és Odesszát bombázza. Két nap mul
va az 

ántánt követei elhagyják Konstantinápolyt. A német 

diplomácia ujabb mesteri sakkhuzása si
került. Ujabb 

rszág állott a nagy vérengzés szolgálatába. 

Ezalatt Japán még augusztusban hadat üzen 

lémetországnak, mégpedig miután előbb ráüzent, 

hogy adja át neki Csingtaut. Ebben az emlékezetes 

átumban ugyanazon kifejezéseket has
ználták a 

rga diplomaták, mint amelyek abban a né
met jegy- 

ben voltak, amelyet a mult évszázad v
égén lefolyt 

ai-japán háboru végén nyujtott át Ber
lin Tokió- 

amikor ez utóbbi rá akarta tenni a kezét Port- 

hurra. 

A japánok bosszuja nemcsak ebben a gunyoros 

angu jegyzékben nyilvánult 
meg, de a hadüzenet 

pánnak azt, hogy a többi nagyhatalom
 ráveregessen a 

vállára és elnézze távoli berendezkedését. Megérte 

neki azt az egy diviziónyi japán katonát
 is, amelyet a 

szerződések értelmében a nyugati vágóh
idra küldött. 

A FRONT MöGÖTT... 

Amig Nyugaton és Keleten hosszu ez
er kilómé- 

tereken végig kimerülten állóharccá merevednek a 

frontok, az emberek földturások 
mögé ássák be ma- 

gukat és az uj, szokatlan haremod
or miatt ujabb gyil- 

koló-szerszámok szerkesztésén töri
k a fejüket, addig 

odahaza az elhagyott földeken, kihült
 gyárkohókban 

megindult a munka. Mert ugylátszik, mégsem lesz 

vége három hét alatt a háborunak. 

Az iskolákban is nagyon megválto
zik a tanitás 

rendje és az uj testamentum helyett Ká
naán meghó- 

ditását és a filiszteusokkal való háborut
 magoltatják 

a gyermekekkel. Azután, amikor az
 is kiderült, hogy 

a háborunak télen sem lesz vége,
 az otthonmaradot- 

tak, az asszonyok szépen nekikezdtek a
 munkának. 

Esténként lélekmelegitőt, harisnyákat kö
töttek, tépést 

csináltak, napközben gyüjtéseket rendez
tek és eleinte 

nagyon lelkesen agitáltak. Eleinte..
. 

Az utcasarkokon megjelentek az
 első ládák, ame- 

lyekben szivart, cigarettát, pénzt és 
ujságokat gyüj- 

töttek a sebesültek és frontharcosok sz
ámára. Azután 

a fronthoz közeleső városok felett e
sténkint felbuk- 

kantak a repülőgépek. Bombák zu
hantak és a sziréna 

első zajára rémült tömegek rohantak a
 pincékbe. 

Párisban azon tanakodnak, vajjon meg
erősitsék-e 

az 1876 óta elavult erődöket, avagy nyilvánitsák a 

francia fővárost „nyilt városnak". Mik
or pedig szép- 

tLember másodikán a németek elérik a Marne folyót, az 

állomásokon különvonatokat kell beállitani a mene- 

külő lakosság számára. 

Közben a berni amerikai követségen 
keresztül 

német figyelmeztető távirat érkezik, 
hogy az ameri- 

kaiak hagyják el Párist. Ezen figye
lmesség" hatása 

alatt az amerikai követ hamar 
nyomtatványokat ren- 

del, melyeket szétosztogat a Párisb
an tartózkodó ten- 

gerentuli állampolgárok között. A 
plakátokon a követ 

ür szépen kéri a rekviráló és lakástkeres
ő német kato- 

nákat, hogy ne bántsák azt az 
urat, akinek neve a 

en lévő német birtokokat is. Ez meg
érte Ja- 

án rögtön elfoglalják Csingtauon ki
vül a Karolina 

nyomtatványon áll, mert az illető 
amerikai állampol- 

gár. Pesszimizmus... 

A városokat ellepik az ápolónők. Akiknek a ruha 

különösen jól áll, azok kimennek a déli korzóra 

Ezalatt a háboru tovább folyt és mindenki szá
- 

mára megszokott dologgá vált. A frontról érkező le- 

velek már kevesebb hősiességről beszéltek és 
a cen- 

zurának több dolga akadt velük 

Cenzura... 

1914 augusztusától kezdve az összes hadviselő 

államokban életbelépett a hadicenzura. Kiv
ágott, át- 

huzott, meghamisitott leveleket. A levelez
és és a hir- 

adások, napilapok tömegét külön szerv vi
zsgálta felül 

és minden héten külön utasitásokat küldö
tt széjjel az 

ország többi részében dolgozó alhivatalokhoz, vala- 

mint külön kiadványban korlátozta a sajtó lehető- 

ségeit. 

Csak semmi hullaábrázolás, hacsak az 
ellenségé 

nem! Csak semmi sebesült, hacsak ne
m ellenséges! A 

katonákkal kapcsolatban tilos azt a kifejezést hasz- 

nálni, hogy „emberanyag. Ha v
alahol előfordul mégis 

visszavonulás, nem szabad kere
sni ki a felelős? 1914 

szeptember 23-án pld. a következő
képpen szólt a ren- 

delet: 

A francia sajtó állitólagos (sic!) viss
zavonu- 

lásainkról szóló adatai összegyüjten
dők és legköze- 

lebbi győzelmünkkor megfelelően 
gunyos cikk kereté- 

ben leközlendők. 

1914 október 6. Kimutatni, hogy 
Portugália csali 

azért lépett be ellenségeink sorá
b 

annyira kétségbeesett, hogy il
yen csekélyértékü ka- 

tonai segitséget is igénybevesz. 

1915 április. (Egy hónappal az ol
asz hadüzenet 

előtt.) Olaszország hadbalépésének 
lehetősége egyenlő 

a nullával. 

tesz tanubizonyságot, azt eltitkolni 
minden áron. Így 

történik, hogy a francia „Bur
eau de la Censure' vétől 

alá helyez egy képet, amelyen német
 tisztek tiszteles- 

lalt északfrancia vidékeken. 

(Folyt. köv.) 

a, mert az ántánti 

Ha az ellenség valamiképpen e
mberi mivoltáról 

nek egy elhaladó francia polgári 
temetésnek az elfeg- 
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föptóhivdetések 

Pevelezés 

Gézukám! 
Értesitésed elképzelhetetlenül levert ben- 
nünket. Bizunk azonban Istenben és erősek 
maradunk a rosszban is! Fogadd részünkről 
mindazt, amit ez, hogy „Anyai szeretet" - 
legnemesebb értelmében - kifejezni ké- 
pes!!! Lehetséges, ünnepekre hazautazunk. 
Wárjuk égő-türelmetlenül jobb üzeneted! 
Csókolunk! (4945) 

ihaimasás ] 
Takaritónők 

- 45 éven felüliek - azonnal felvétetnek a 
Terminus"-szállóban. (4944) 

ás i 
Perfekt vasalónő 

eki kemény ing és gallér vasalását is vál- 
lalja házaknál és otthon is munkát vállal. 
II, Str. Telegrafului 65. (4031) 

Gyermekgondozónő 
ki a csecsemőgondozásban jártas, azonnal- 
ra állást keres. Cimeket kérem a kiadóba 
„Gyermekgondozónő" jeügére leadni. 

(4080) 

Angol-francia 
órákat ad a két nyelvet tökéletesen beszélő 
urinő. Esetleg fél napos elfoglaltságot is 
vállal uri családnál. Cimneket „Angol-fran- 
cia" jeligére a kiadóba kérek. (4081) 

a szép akarlenni 
Használjon KULKA-féle Hliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyogyszertárban 
a .fekete Sashoz I. Piata L C. Bratiann 

kényelmes fürdőszobás, konyhás lakást az I. 
kerületben vagy a Bulev. Mihai Viteazul ele- 
jén kivennék. Cimeket Pontos fizető" jel- 
igére a kiadóba kérek. (3002) 

1-szobás 
kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 
kiadó. II, Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

Két-szobás 
lakás fürdőszobával és összes mellékhelyisé- 
sekkel azonnal is kiadó. III., Str. Odobescu 

"arokház. 40, emeletes (4938) 

Buclher cserópkályhák 

ZSOLNAY 
Fayence- 
csempék 

(Karrarit- 
padlólapok 

Olecsó! 

Legiobb minőség 

Bérbeadó 
Bulev. Reg. Terdinand 4 számu Fárber-ház- 
ban, irodának, fényképészeti vagy egyéb 
müteremnek vagy szalónnak alkalmas föld- 
szinti udvari helyiség. Közelebbit ugyanott 
Kun Ferenc dr. ügyvédi irodájában. Tele- 
fon 12-31. (4943) 

Uj modern 
családi ház a III. kerületben, Str. Caras 9, 
két szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és 
mellékhelyiségek, közel a villamos megálló- 
hoz, azonnal kiadó. Erdeklődni lehet Bule- 
vardul Filipescu 7 szám. Cseri István urnál. 

(4936) 

Egy 4-szobás 
összkomfortos lakás, I. kerületi villában, 
Bulev. Carmen Sylva 5 sz. alatt, azonnal 
vagy február 1-re, kedvező feltételekkel ki- 
adó. Bővebbet Vásárhelyi Imrénél, IV., T. 
Vladimirescu 16. (Telefon 377.) (4934) 

fdás-vétel 
Sürgősen eladó 

plüss ottomán, összecsukható asztal és több 
más tárgy. II., Strada Matasarilor 33. 

(4940) 

Akar-e örömet szerezni? 
Akkor vegyen maradandó értékü ajándékot, 
Alkalmi vételekből brilliáns ékszerek, arany, 
ezüstök, perzsaszőnyegek, mütárgyak, foto- 
cikkek, porcellánok, kristályok és számtalan 
tárgyaimból szivesen juttatok k. vevőimnek 
karácsonyi ajándékot igen olcsón. 

Mercy-utca (842) 

Törött aranyat 
aranyfogat, ezüstöt, annak valódi értékéért 
csak „Ora Fixa"-cégnél adhatja el. IV., Str. 

Pipák, szipkák 

valódi tajtékból, ujak és régiek, borostyán, 
elefántagyarból, ugyszintén fából, galetit- 
ből, dohánytárcák, szivarnak, cigarettának 
bőrből, pléből, alpakkából és mindenféle do- 
hányzati cikkek karácsonyi ajándéknak leg- 
olcsóbban vásárolhat March special trafik- 
ban, Timisoara IV., Piata Kütt! 1. (4923) 

FISCHHOF 
Itt1s-0a... 
te.Dacaő.. 

Gomissio... 
Hatto.. 

Hatto... 
ccassiao. 
Ri E (EISCHHOEE 

jó állapotban 1( ő kézimángorló. I, Piata 
Bratianu 3. Ungár. (3084) 

I 

H 

Márkás olajfestmények 

igen jutányosan kaphatók. Ritka alkalmi 
vétel. Cim a kiadóban. (4083) 

Eladó fényképezőgép 

9X12-es, lemez- és filmkazettákkal, jutá- 
nyos árban kapható. Alkalmas karácsonyi 
ajándék. Cim a kiadóban. (4030) 

Nehéz rézcsillár 

és ónémet ruhaszekrény olcsón eladó. IV. 

I. C. Bratianu 31. (1020) 

Antik iróasztal 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. (4032) Müller Guttenbrunn 1, I. em. balra. 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

egy jó könyv! 

(4942) 

Tutsek Anna: Tréfás mesék . 
Grimm-mesék... .. 
Balla Ignác: Két kis larkó 

Benedek Elek: öcsikek. . 
Z. Tábori Piroska: Béke-sziget. 
Swift: Gulliver utazásai . 
Ego: Bodnár Hus pályaválasztása 
Andersen meséi..... 
Tutsek Anna: Régi emlékek. 
Courths-Mahler: A kis libapászto 

Cooper: Az utolsó mohikán. 

Munecke: Hagenbeck munkában 
és még számos más gyermek- és ifj 

tásával utá 

Timisoara IV / Teleion 7-87 

Nyomatott a „Temesvarer Zeltung körlorgógépén, Timigoara I, Piata Tepes Voda 2 

Eőfizetőink és olvasóink a Déii Hirlap kiadóhivatalában a következő könyvekel 
vásárolnatják 

önköltségi árban: 

Szinetár György: 8 fiu 8 története .... 
Szegedy Ha: Kis fiuk, kis lányok igaz története 
Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bácsi 

Donászy Ferenc: Oroszlánok és tigrisek között 

Elen Mary dr. Fábián: Egy csokorba kötött mese. . 
Greenhorn: Három világrész csavargója . 
Andrews: A sarkoktól az egyenlitőig.. 

Vidéki előfizetőinknek nostán küldjük a kivánt könyveket a nortó hozzászámi- 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
Timisoara I., Piata Brátianu 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

45 lei 

60 lei 

60 lei 

90 lei 

65 lei 

50 lei 

. 55 lei 

. 144 lei 

. 144 lei 

. 144 lei 
usági könyv a legolcsóbb áron. 

.............. 

........... 

............. 

....... 

........... 

............. 

.............. 

............ 

. . . . ; . . 

. e . . j 

r... ..... 

..... 

. . i 

nyétiel 

Bucuresti megbizásra értéke s 
gyakat, festményeket, antik butort 
ket, porcellánt készpénzért vagy bi 
ba. Telefon 11-77. 

" 

Keresek 

Sternberg 
Str. Mercy 

Kütöntéte 
befon nádszékeket egy vak. II., Str. 
9. Adám Willwerth. 

Ezt nyujtja 

Olcsón 

Vissza kell adni 
ugyan a könyvet, de a tu 
a szórakozás, az élvezet Ör 
marad. 

a DELI HIRLAP előfize 
nek havi 25 leiért, minden 
másnak havi 40 leiért 

Primária Municipiului Timisoara 

Publicatiun 
Din cauza Sárbátorilor C 

ciuni 
sáptámánale de vite dela 25 D 
cembrie 1936 si 1 lanuarie 19 
se vor tine cu ozi inainte, a 
cá Jol, la 24 si 31 lanuarie 19 

KÁLMAN D 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 

I, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirl 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, 
ződések, bizonyitványok stb. kifogás 
forditását, illetve leirását román, m 

román nyelv és gyorsirástanár, Buem 

. 

si Anului-nou, tárgur 

speclális takaréktüzhelyüzess 

Forditó-irodáma 

N. MAGDU 

Timisoara város volt első fordit 


